

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.10 számú hírünk / fényesebb...
4.bek. 5. sorában a kerület- és utcanév helyesen:

xvii.ker. kasztel andrás ut.

/mti/

74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

fé la 1975.február 14.

- 68. hazaérkezett dr.csikós-nagy béla
- 69. dollár kölcsön
- 70. gorkij bemutató
- 71. bemutató a józsef attila színházban /visszavonva!!!/
- 72. időjárásjelentés
- 73. moszszovjet színház
- 74. hírjegyzék /mti/

--

-v é g e ó

21.15/fé

-48-

222

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

b.1. kalocsai téesz-tagok a metróépítkezésen - jókor jött a segítség

i - don/gk/hi/fé -cz 1975.február 15.

a metróépítéshez a legjobbkor érkezett segítség a bácskiskun megyei kalocsai járásból. mint honvéd tiber, a közlekedési építő vállalat termelési igazgatója elmondta, az észak-déli vonalon ezekben a hetekben kevés a munkáskéz, s a hirt - hogy a kalocsai járás több termelőszövetkezetéből önkéntes segítők jönnek az építkezésre - örömmel nyugtázták. a ,,vendégmunkások,, - mint mondták - viszonzni kívánják a fővárosi dolgozóknak, köztük a metró építőinek azt a támogatását, amelyet a mult évi termésbetakarításhoz nyújtottak.

a hartai, az apostagi, a solti, a tassi, a dunavecsei és a szalkszentmártoni téeszektől összesen 320-an ajánlották föl segítségüket: vállalták, hogy február végéig 17.000 társadalmi munkárával járulnak hozzá a metróépítéshez. a szövetkezeti tagok a hétvégeken 25-30 fős csoportokban váltják egymást, s adják át társaiknak a szerszámokat, a lapátokat. a hartaiak és az apostagiak a kálvin téri gyalogos aluljárónál segédkeznek. a soltiak a felszabadulás tér felszíni és föld alatti munkaheleyn, valamint a ferenc köruti mélyállomás munkálatain dolgoznak. a tassiak, a dunavecseiek és a szalkszentmártoniak a két dombóvári uti betongyártó üzemében - a hidgerendák gyártásán - dolgoznak.

/folyt.köv./

-1-

o

bb.1. / kalocsai ...folyt./fé

a védőglátó közlekedési építő vállalat az önkéntes segítőknek üzemi étkezést, védőruhát biztosít. az építkezésen dolgozók egy része a két pillangó utcai munkásszállásán lakik, mások volánautóbuszsal jönnek és mennek. a költségeket természetesen a vállalat fedezi. a két ifjúkommunistái a tévész-tagok budapesti patronálását vállalták. a kiszisták városnézést, kulturális műsorokat szerveznek részükre.

mint honvéd tiber elmondta, a kalocsai járás és a közlekedési építő vállalat kapcsolata régi multra tekint vissza. már a hatvanas évek derekán is együttműködtek. néhány évvel ezelőtt a falusi iskolák támogatására a ,,televíziót az iskoláknak,, akció keretében hartha község két tanintézetének ajándékoztak egy-egy tévékészüléket a két szocialista brigádjai. az elmúlt év végén - december 12-én - pedig a kapcsolat további szélesítésére, az együttműködés szorosabbá tételére megállapodást kötöttek a vállalat és a kalocsai járás vezetői. a dokumentum szerint a két szakemberei segítséget nyújtanak kalocsa és környéke területfejlesztési tervének végrehajtásához, s műszaki mérnökök készítik el a szelidi-tó partvédelmi tervét. a vállalat dolgozói, közöttük a kieszések, sportpályák építését segítik majd a községekben. az öt éves tervidőszakban a vállalat építőipari kapacitást és előregyártott vasbeton-szerkezeteket biztosít a járás új hidjának megépítéséhez. viszonzásul a kalocsai járás ezután is segítséget nyújt a budapesti munkákhoz, valamint a főváros élelmiszerellátásához./mti/

--

bb.2. mit ígér a tv a jövő hétre?

i nm/tm/hi/fé -cz 1975.február 15.

kedden négy keréken indiáig címmel nszk utirajzfilm-sorozat indul. a hamburgi televízió kis forgatócsoportja elhatározta, hogy terepjáró autóval teszi meg az utat bombay-ig. a huszezer kilométeres, nyolc országot átszelő utról filmjük érdekes tudósítást ad. este a latin-amerika című olasz dokumentumfilm-sorozat harmadik része után elmondom hát mindenkivel címmel versműsor kerül képernyőre a költő felel sorozat keretében. a tv-bérlet ,,látogatói,, ezuttal durkó zsolt egy magyar rap-szódia című zeneművével ismerkedhetnek meg.

szerdán jókai mór születésének 150. évfordulója alkalmából sugározzák bán frigyos, háromszoros kossuth-dijas művész szegény gazdagok című nagyszerű filmjét. utána a családi kör, a szülők-nevelők magazinjának újabb adása következik. a 2.műsorban ismétlést láthatunk a legsikeresebb januári műsorokból.
/folyt.köv./

-2-

bb.2./ mit ígér..folyt./fé

csütörtökön a thibault család című francia tévéfilm-sorozat első része kerül képernyőre. roger martin du gard regényéből készült a sorozat, amely a két jóbarát, daniel és jacques szökésével kezdődik. a színházi album a legfrissebb színházi bemutatókat ismerteti. a 2.műsorban láthatjuk a velencei szent márk templomról szóló olasz képzőművészeti filmet, amely részletesen ismerteti az építőművészet e halhatatlan remekművének történetét és érdekességeit.

pénteken kosztolányi dezső a kulcs, és a fürdés című novelláiból készített tv-filmet vetítik ,,fürdés,, összefoglaló címmel. a történet egy kishivatalnok és fia érzelmi kapcsolatát állítja középpontjába. szereplők: szirtes ádám, gáger jános, vass éva, egri istván, gobbi hilda. küzdelem címmel dokumentum-film kerül ezután bemutatásra.

szombaton indul a józsef attila szavalóverseny, amelynek első fordulóját veszprémből közvetíti a televízió. műsorvezető simon istván. este a vidám szórakozást ígérő hóvégi hajrá című stúdióműsort sugározzák. utána offencbach orpheus az alvilágban című operettjének dallamai csendülnek fel nszk operettfilmen.

vasárnap délután a magyarország-szovjetunió vizilabda mérkőzést közvetíti a budapesti sportuszodából. este az owen marshall ügyvéd című magyarul beszélő amerikai film kerül vetítésre.
/mti/

--

bb.3. budapest táncverseny

gg/hi/fé -cz 1975.február 15.

a fővárosi művelődési ház márciusban szombati napokon -1-én 8-án és 15-én - rendezi meg a budapest táncversenyt a danuvia művelődési központban. /xiv.kerület, angol utca 13./ a standard és latin-amerikai táncok versenyén a legkiválóbb budapesti versenytáncosok vesznek részt./mti/

--

-3-

bb 4. „cirmos,, szegfűk vásárhelyről

vid.-ká gi -cz

1975. február 15.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalatnál mintegy 20 féle színváltozatban nevelnek szegfűt. a téli hónapokban különösen keresett virágokból az idén már több mint 200.000 szálát küldték az ország minden részébe. a legtöbbet budapestre szállították a fővárosi kertészeti vállalattal közösen épített, s egy éve üzemelő 11.400 négyzetméter alapterületű üvegházból. ezenkívül székesfehérvárra, nyíregyházára, békéscsabára „u-taznak,, rendszeresen a nyolc-tíz centiméter átmérőjű virágok.

a növényállományt rendszeresen felfrissítik ujdonságokkal. a téli névnapok keresett ajándékai a „cirmos,, szegfűk, a mutatós, több színű, különböző árnyalatú piros virágok fehér szegéllyel. /mti/

--

bb 5. csárda-muzeum a hortobágyon

vid.-ká gi -cz

1975. február 15.

a hortobágyi pusztát kettészelő debrecen - füzesabonyi kövesuttól nem messze, hajdu-bihar és szolnok megye határánál régi épület áll: a meggyescsárda. a hortobágyi nemzeti park megalkulása után a szakemberek egyéb első intézkedése volt: megmenteni a pusztulástól a hortobágy egyik legrégebbi, sok vihart látott épületét. a rekonstrukció régészek és néprajzosok együttműködésével befejeződött: a meggyes ezentúl csárda-muzeum lesz. az asztalokat, lócsákat, s egyéb berendezési tárgyakat a hortobágy környéki községekből vásárolták. olyan ritkaság-számba menő butorokat helyeztek el a csárdában, mint a bárdolt akácfa heverő, amelyet racka bundával terítettek le. ivórész és vendégszállás is van a meggyes csárdában. /mti/

--

- 4 -

bb 6. gyűjtik a győri műszaki-ipari muzeum anyagát

vid.-ká gi -cz

1975. február 15.

a jelen használati eszközei, munkaeszközei, gépei holnap már muzeális értékek lesznek. a jövő generációi azokból a munkaeszközökből, termékekből, műszaki rajzokból tájékozódhatnak a felszabadulás utáni időszak iparáról, amelyeket a muzeológusok, a történészek napjainkban gyűjtenek össze. ezt a gyűjtőmunkát kezdte meg néhány éve a győri xantus jános muzeum a város üzemében. a gyűjtésben igen nagy segítséget adtak és adnak jelenleg is az üzemi dolgozók, főként a törzsgárdatagok. a muzeum vezetői megállapodtak például a richards finomposztógyár brigádjaival, hogy a használaton kívüli gépeket gondozzák, megőrzik, majd áttelepítik a muzeumba. a muzeum szándékát megértették és támogatják a győri gyárak vezetői is. jelentős értékű üzemtörténeti anyagot gyűjtött össze az egyesült izzó győri kisalföldi gépgyárának egyik szocialista brigádja is. megőrizte többek között azt az 1847-ből származó oklevelet, amelyet kossuth lajos irt alá.

igy áll össze a leendő műszaki-ipari muzeum anyaga, amelynek egy részét már be is mutatták az érdeklődőknek. a tervek szerint az idén elkészül a város textiliparát dokumentáló tárlat, ezt követi a gépipar: a magyar vagon- és gépgyár történetét tükröző anyag kiállítása.

ezekhez a tervekhez szüknek bizonyul a muzeum mostani épülete. a régi városháza épületét alakítják majd át muzeumi célokra. /mti/

--

bb 7. a balatoni kulturális és szórakoztató program

vid.-ká gi -cz

1975. február 15.

a balaton kulturális és szórakoztató programjának szervezői - bár még további szerződéseket kötnek és egyetlik az eseménynapot - nagyjából összeállították a nyári műsort.

eszerint a szezonnyitó május 18-án kerül sor a hagyományos vitorlabontó ünnepséggel. a szezonnyitót megelőzik a május 13-16 között megrendezendő keszthelyi helikon ünnepségek.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 7. /a balatoni ... 1. folyt./gi

az északi parton az idén három nagyszabású eseményre készülnek. június 20-26 között a balatonfüredi nagytáborban tartják a szocialista országok kemping-találkozóját. hároméves szünet után augusztus 2-3-án ismét megrendezik a nagyvázsonyi történelmi lovasjátékokat. kiemelkedik a programból a balatonfüredi anna-bál, amelyet 150. alkalommal rendeznek meg.

a komolyzene híveinek kezshelyen, tihanyban, kőröshegyen és veszprémben hangversenyek kínálnak élményt. a könnyűzene rajongói szinte minden nap találnak maguknak programot a nagyobb üdülőhelyeken.

a hagyományos műsorok mellett - elsősorban a külföldi vendégek érdeklődésére - gyarapítják a folklór rendezvények számát. a fődínyben a síófoki „balaton”, néptáncgyűlttes rendszeresen szerepel balatonföldváron. az üdülőhelyi klubban grafikusok, népművészek és képzőművészek több kiállítására kerül sor.

az idei nyáron a kiránduló program is jobban kapcsolódik a kulturális rendezvényekhez. síófokról például rendszeres kirándulásokat szerveznek majd a kőröshegyi orgonahangversenyekre. a balatonon üdülő külföldi vendégek számára autóbusszjáratokat indítanak budapestre. népszerűeknek ígérkeznek a tihanyi uticéllal szervezendő yacht-kirándulások. tihanyban, balatonfüreden, síófokon és balatonszemesen a vitorlázás és a vízisíz rajongói jutnak sportolási lehetőséghez. /mti/

-.-

bb 8. munkahelyéről, rokonától, szállodából lopott

i bc/gg gi hi -cz

1975. február 15.

weninger istván 29 éves budapesti lakos büntetéséből szabadulva munkába állt az orvostovábbképző intézetben, de csupán néhány hétig dolgozott, és sorozatos bűncselekményeket követett el. a családját elhagyta, s kezdetben budapest területén csavargott, majd később pécsre utazott, létfenntartását bűncselekményekből szerzett pénzből fedezte. az orvostovábbképző intézetben egy este kifeszítette a munkaruharaktár ablakát, s több munkaköpenyt, öltönyt, bakancsot emelt el.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 8. /munkahelyéről, ... 1. folyt./gi

tíz nap múlva az intézet kisz irodájába hatolt be, ahonnan két magnetofont és 900 forintot tartalmazó kazettát vitt magával. a következő este egy másik irodába tört be, s egy rádiót zsákmányolt. pár nap múlva külföldön tartózkodó sógora lakásának ajtaját törte fel, s két bőrkabátot, egy táskát és 500 forint készpénzt vitt el. az egyik pécsi szállodában behatolt egy másik szobába, s onnan férfiöltönyt, kardigánt, hajszáritót lopott. a holmikat nyomban értékesítette, átköltözött egy másik szállodába, ahol hasonló módon fényképezőgépet és 400 forintot „szerzett”.

a központi kerületi bíróság weninger istvánt - a többi között figyelembe véve, hogy visszaeső - három és fél évi szabadságvesztésre és 4000 forint vagyonekőbzásra ítélte, s kártérítésre is kötelezte. /mti/

-.-

bb 9. hosszulejratu megállapodás magyar szerszámgépek szovjet exportjáról

i sz/tr gi ie -cz

1975. február 15.

a techoimpex külkereskedelmi vállalat aláírta első hosszulejratu megállapodását szovjet partnerével, a sztankoimport külkereskedelmi egyesüléssel, magyar szerszámgépek exportjáról.

a megállapodás értelmében a csepeli szerszámgépgyár a következő öt éves tervidőszakban évente 50, ugynevezett peremeszterga automatát szállít a technoimpex-en keresztül szovjet partnereknek, csaknem négy milliárd rubel értékben. ezek a berendezések a szerszámgépgyár legújabb típusu és legkorszerűbb esztergái.

a magyar szerszámgépgyártásnak eddig is az egyik legnagyobb piaca a szovjetunió volt. a korábbi években főleg elektromotorház megmunkáló gépsorokat és speciálgépeket szállítottak a sztankoimportnak. a most aláírt szerződés lehetővé teszi, hogy 1976-80 között a negyedik öt éves tervidőszakhoz képest megkétszereződjenek a magyar szerszámgép-szállítások a szovjet piacra. /mti/

-.-
- 7 -

bb 10. pártértekezletek budapesten és vidéken

i gy/gg zs bzs la

1975. február 15.

szombaton folytatódott a kommunisták xi. kongresszust előkészítő tanácskozásai: ezen a napon megyei szintű városi pártértekezletet tartottak győrben, miskolcon, debrecenben, szegeden és pécsen. budapesten a iii., az v., a vi., a viii., a x. ^{la} xiii., a xiv., a xix., a xx. kerületben és a csepel vas- és fémművekben tartottak pártértekezletet, s tanácskoztak a mecseki szénbányák kommunistái is.

a tanácskozásokon a küldöttek nagy felelősséggel elemezték a x. kongresszus óta végzett munkát. a beszámolók, a felhívások és a határozati javaslatok egyértelműen tükrözték, hogy a kommunisták, a vállalatok, üzemek, intézmények dolgozói becsületesen, jó munkát végeztek; a társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális élet a x. kongresszus irányvonalának megfelelően fejlődött. kifejezésre jutott a pártértekezleteken, hogy a párttagság egyetért pártunk politikájával, s a következő években is kész legjobb tudása szerint munkálkodni politikai céljaink következetes végrehajtásán.

a pártértekezletek résztvevői aláhúzták: egyetértenek a xi. kongresszus irányelveivel; támogatják az irányelvekben meghatározott bel- és külpolitikai, gazdaságpolitikai, szociális és kulturális célokat, feladatokat. egyöntetű vélemény volt, hogy a helyesen megfogalmazott célokat csak következetes, fegyelmezett munkával, a végrehajtás folyamatos ellenőrzésével érhetjük el. a kommunisták osztatlan egyetértésével támasztott az irányelvekben megfogalmazott követelmény: a párt és a munkásosztály vezető szerepét még következetesebben kell érvényesíteni. a pártértekezleteken hangsúlyozták: a párttagság a xi. kongresszustól az eddig követett politika jóváhagyását és folytatását kéri. e politika fő vonala kiállta a gyakorlat próbáját: folytatása záloga a kiegyensúlyozott fejlődésnek, népünk további felemelkedésének.
/folyt. köv./

bb 11. a fővárosi tanács közleménye

hi bzs la

1975. február 15.

a főváros közterületein az utóbbi időben elszaporodtak az autórongsok. ezek a rongskocsik sok helyet foglalnak el az amugy is szűkös parkoló területekből, az utakon állandó balesetveszélyes helyzetet teremtenek, és nem utolsósorban esztétikailag is rontják a városképet, akadályozzák a főváros közterületeinek tisztántartását. hasonló problémát jelentenek a közúti forgalomban baleset folytán megsérült és elhagyott járművek is.

/folyt. köv./
7.45/bzs

- 8 -

1000

bb 11. /a fővárosi ... 1. folyt./bzs

a kérdés végleges rendezésére a fővárosi tanács rendeletet alkotott. a rendelet előírja, hogy közterületen üzemképtelen jármű - közterület használati engedély nélkül - nem tárolható.

e rendelet alkalmazása szempontjából üzemképtelennek minősül:

a hatósági engedéllyel és jelzéssel nem rendelkező olyan jármű, amely a közúti forgalomban csak ilyen engedéllyel és jelzéssel vehet részt; a baleset folytán megsérült és elhagyott /a helyszínről főútvonal esetében 8 napon, mellékútvonal esetében 15 napon belül el nem szállított/ jármű.

kivételes esetben a tárolás helye szerint illetékes építésügyi hatóságtól közterület használati engedélyt lehet kérni határozott időre és mellékútvonalra, a hatósági engedéllyel és jelzéssel nem rendelkező /pl. műszaki vizsgán kisebb, javítható forgalombiztonsági hibáért rendszámától megfosztott jármű stb./ és baleset során megsérült, könnyen javítható hibájú járművek részére. 30 napig lehet tárolni engedély nélkül a járművet, ha a közterülethasználati engedély iránti kérelem másolatát, rendőrségi utvonal engedélyt a járművön a szélvédő lüveg mögött kifüggeszti a tulajdonos. ugyanugy kell kifüggeszteni a közterülethasználati engedélyt is.

felhívják a lakosság figyelmét, hogy a tanácsrendelet hatálybalépését követően az engedély nélkül közterületen lévő rongskocsit a rendőrhatalóság szabálysértés terhe mellett a tulajdonos, illetve üzembentartó költségére és veszélyére elszállíttatja.

Lehetőség van arra is, hogy a tulajdonos vagy az üzembentartó maga gondoskodjék az üzemképtelen jármű elszállításáról. ez esetben mentesül a hatósági eljárással együtt járó magasabb költségek megtérítése és a szabálysértési bírság alól.

Lehetőség van arra is, hogy a tulajdonos /üzembentartó/ a szállító vállalatától a jármű tárolását, vagy értékesítését kérje.

/folyt. köv./
7.50/bzs

- 9 -

1000

bb 11. /a fővárosi ... 2. folyt./bzs

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága a felügye-
lete alá tartozó fővárosi szállítási vállalatot/ fősped/ budapest
v., marx tér 7. kereskedelmi osztály, telefon: 110-661/ bizta
meg a szállítással, tárolással, vagy értékesítéssel összefüggő
feladatok végrehajtásával. e szolgáltatásokat a fősped az ér-
vényben lévő díjszabási előírások és díjtételek alkalmazásával
végzi, február 15-től.

részletes felvilágosítást a vállalat kereskedelmi osz-
tályától lehet kérni, vagy a hatóságilag elszállított járművek
tároló telephelyén, budapest, x. ker. köér utca 3/a. /megkö-
zelíthető: 99-es jelzésű autóbusz járaton, üllői uton közleke-
dő villamos és autóbusz járaton a száva utcai megállónál./
/mti/

-.-

bb 12. háromezer lakásos újabb városrész épül szegeden

vid/ká bzs -cz

1975. február 15.

szegeden kiépült az olajmező szomszédságában a hatezer
lakásosra tervezett tarján városrész. a tervezettnél több, hat
és félezer lakás épült a korábban jórészt szántóföldekből, ker-
tekből álló területen. csaknem 25.000-en költöztek a szegedi ház-
gyár paneleiből készült új lakásokba.

tarján szomszédságában máris megtették az előkészülete-
ket az újabb, több mint háromezer lakásos városnegyed építésére.
itt a középületek sorában két-két óvodát, bölcsődét és általá-
nos iskolát, valamint orvosi rendelőt, gyógyszertárat és keres-
kedelmi centrumot létesítenek. a tervezők gondoltak arra is,
hogy az öregek és fiatalok megfelelő környezetben tölthessék sza-
badidejüket: másfélezer négyzetméteren alakítják ki az idősök
pihenőterét, s több ezer négyzetméteres gyermekjátsszóteret képez-
nek ki. /mti/

-.-

bb 13. új művelődési központot kap nagykanizsa és lenti

vid/ká bzs -cz

1975. február 15.

nagykanizsa és lenti új művelődési központot kap. nagy-
kanizsán, az új városközpontban épülő művelődési ház egyúttal a vá-
ros színháza is lesz. /folyt. köv./

7.55/bzs

- 10 -

10¹⁰

bb 13. /új művelődési központot ,.. 1. folyt./bzs

lentiben a nagyközség központjában építik fel az új művelődési
központot, amely egyúttal a nagyközségi és a járási könyvtár-
nak is otthont ad. a lenti művelődési központ a tervek szerint
még ebben az évben elkészül. mind a két közművelődési célt szol-
gáló létesítmény koordinációban épül; a különböző vállalatok,
gazdálkodó szervek is hozzájárulnak a beruházás költségeihez.
/mti/

-.-

bb 14. új olajadalékok

vid/ká bzs -cz

1975. február 15.

a főzöldi nitrokémia megkezdte az m 250-es olajadalék
üzemszerű gyártását. a kiváló tulajdonságu adalék kifejleszté-
séhez és gyártásához 15 millió forint támogatást adott az orszá-
gos műszaki fejlesztési bizottság. az új termék lehetővé te-
szi, hogy a szokásos 4000 kilométer helyett 6000 kilométeren-
ként cseréljék az olajat a különböző járművekben.

az új termék nagyüzemi előállításával egyidőben, meg-
kezdtek annak továbbfejlesztését is. a kutatómunka sikere ér-
dekében szerződést kötött az adalékok kutatója, a magyar ásvány-
olaj és földgáz kísérleti intézet, a gyártó, nitrokémia és a
felhasználó, az országos kőolaj és gázipari tröszt, valamint
a nehézipari minisztérium. az adalékok kutatásához a megállapo-
dás értelmében évente 5 millió forintot juttatnak a magyar ás-
ványolaj és földgázkísérleti intézetnek.

a kutatók, gyártók és felhasználók összefogása új len-
dületet adott a munkának, s a tervek szerint még ez évben meg-
kezdik az új technológiával készülő kombinált adalék gyártását,
amely lehetővé teszi, hogy csak 8000 kilométerenként cseréljék
az olajat. /mti/

-.-

bb 15. több mint egymilliárd forint értékű termék a lábatlani
vékonypapírgyárból - intézkedések a tőkés import csök-
kentésére

vid/ká bzs -cz

1975. február 15.

a lábatlani vékonypapírgyárban ebben az évben a tavalyi-
nál 3.800 tonnával többet, összesen 33.800 tonna papírt készí-
tenek. a múlt évben az új gépsorok különféle műszaki hibái miatt
nem termeltek folyamatosan, most viszont már teljes kapacitással
dolgoznak. /folyt. köv./

8.02/bzs

- 11 -

10²⁰

bb 15. /több mint ... 1. folyt./bzs

1974-ben 980. milliárd forint értékű papírt gyártottak, az idén 1,2 milliárd forint értékű termék hagyja el az új gyárat. több jó minőségű csomagolópapírt, sokszínű és méretű szalvétát, egészségügyi- és műszaki papírféleségeket kap a kereskedelem. ~~1~~ millió

a papírgyártás fokozásával egyidejűleg intézkedéseket tettek a lábatlani üzem vezetői a takarékosabb gazdálkodásra. számos olyan nyersanyaggal dolgoznak, amelyek ára a tőkés piacon többszörösére emelkedett. ezek közé tartozik a cellulóz is, amelyből évenként 30.000 tonnát dolgoznak fel. ennek az értékes anyagnak hetven százalékát a szovjetunióból kapja a lábatlani üzem. a szovjet fél változatlan áron és a szerződésben vállalt mennyiségű cellulózt szállítja, a tőkés országokból származó cellulóz ára azonban két-háromszorosára emelkedett. 1977-78-tól előnyös feltételek között a jelenleginél lényegesen több cellulózt kap a hazai papíripar a szovjetuniótól. addigra ugyanis elkészül szibériában a kgst országok közös beruházásából épülő új cellulózzgyár. az új szovjet gyár felépítéséig azonban a lábatlani üzemben is sokféle intézkedést kell bevezetni az értékes cellulóz ésszerűbb, takarékosabb felhasználására. elhatározták, hogy az idén a korábbinál 4.000 tonnával több hulladékpapírt dolgoznak fel. ezzel jelentős mennyiségű cellulózt takarítanak meg anélkül, hogy romlana az új papírtermékek minősége.

új módszert rendszeresítettek az importból származó tartalékalkatrészek biztosítására is. külön munkacsoport bírálja el, hogy az értékes alkatrészeket milyen országokból vásárolják meg, s melyeket lehet házilag elkészíteni. a körülmények között „zsürizés”, máris eredményre vezetett, mert számos, korábban nyugati országokban vásárolt tartalékalkatrész elkészítését megoldották gép- és alkatrészgyártó üzemükben. szándékukban van kgst-országokból vásárolni olyan műszereket, automatikákat és vegyszereket, amelyek szállítására eddig nyugati államokkal kötöttek szerződéseket. /mti/

--

8.08/bzs

- 12 -

1030

bb. 16. elutazott a lengyel főváros küldöttsége

t ob/s/il cz

1975. február 15.

budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából az mszmp budapesti bizottsága és budapest főváros tanácsa meghívására jerzy majewski, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága tagja, varsó főpolgármestere vezetésével hazánkban tartozkodó lengyel delegáció szombaton reggel elutazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szépvölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke és géryny kálmán, a budapesti pártbizottság titkára, valamint a pártbizottság és a fővárosi tanács vezető munkatársai. a bucsuztatáson részt vett stefan jedrychowski a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 17. az irodalmi színpad

il s cz

1975. február 15.

lőrinczi fórum - pódiumán hétfőn 17-én mutatja be mikes lilla a teszt ördöge című előadóját. közreműködik dr. czeizel endre orvoskandidátus. /mti/

--

bb 18. meghalt palotás mátyás

s bzs cz

1975. február 15.

palotás mátyás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 19-én, szerdán délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
vas, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete,
ujpesti vasöntőde

/mti/

--

9.50/bzs

- 13 -

1045

bb 19. bekapcsolták büköt az ibusz országos üdültetési hálózatába

vid bzs -cz

1975. február 15.

a gyógyfürdőjéről ismert vas megyei bük községet szombaton bekapcsolták az ibusz országos üdültetési hálózatába. a falu nemrég helyreállított későbarokk kastélyszállója fogadja az ország minden részéről érkező üdülőket. a 17. századi műemléképület több szobáját korhű butorokkal rendezték be. dísztermének olasz mestertől származó stukkói és freskói régi fényükben pompáznak.

a 25-30 fős csoportok hat napot töltenek bükön. a többféle betegség gyógyítására alkalmas fedett és nyitott fürdő használata mellett a vendégek megismerkednek szombathely, kőszeg és sárvár nevezetességeivel. /mti/

--

bb 20. rendőrségi hírek

tr bzs -cz

1975. február 15.

pécsett egy sorompóval ellátott vasuti kereszteződésben egy diesel mozdony elgázolta balogh etel 35 éves háztartásbeli kacsótai lakos gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: balogh eta szabálytalanul haladt át a vasuti síneken.

a törökbálinti vasutállomáson egy tehervonat halálra gázolta beke józsef 18 éves betanított munkás, pátyi lakost. a baleset oka: beke szabálytalanul a sínek között közlekedett.

nyirtelek határában a ferenc-tanyai vasuti megállóban, egy áthaladó gyorsvonat elgázolta havacs jános 63 éves mávnyugdíjast, nyirteleki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. havacs jános figyelmetlenül ment át a vasuti síneken. /mti/

--

bb 21. magyar-jugoszláv meteorológiai egyezményt irtak alá

k -don/tr bzs -cz

1975. február 15.

dr. czelnai rudolf, az országos meteorológiai szolgálat elnöke és djuro radinovic, professzor, a jugoszláv hidrometeorológiai szolgálat igazgatója budapesten meteorológiai-kutatási programra vonatkozó - egyezményt irtak alá. a dokumentum értelmében a két intézmény kölcsönösen szolgáltat egymásnak meteorológiai adatokat és több közös kutatást végeznek. /folyt. köv./

9.55/bzs

- 14 -

bb 21. /magyar-jugoszláv ... 1. folyt./bzs

a világméretű légkörkutatói program - a garp - keretében több regionális időjárási jelenséget, így például a kárpát medence időjárásának alakulását - figyelnek meg. tudományos módszerrel határozzák meg az időjárási frontok vonulási sebességét. a kutatás kiterjed egyebek közt a zivataroknak eddigénél pontosabb előrejelzésére is. /mti/

--

bb. 22. lassabban közlekedtek a metro szerelvények

i don /s/il cz

1975. február 15.

szombaton a metro kelet-nyugati vonala egy szakaszán igen lassan közlekedtek a szerelvények. a népstadion uti állomás bal vágányán ugyanis kisebb sintörés volt. emiatt reggel hat óra és 8.30 óra között a metro-vonatok sebességét csökkenteni kellett. a zavarelhárító brigád azonnal a helyszínre vonult és a forgalom fenntartása mellett kijavította a hibát. félkilenc után a metro szerelvények menetrendszerint a megszo-

kott sebességgel bonyolítják le a forgalmat.

budapest tömegközlekedésével kapcsolatban a bkv ügyeletén elmondták, hogy a felszínen zavartalan a forgalom, több mint 960 autóbust indítottak szombaton reggel a garázsokból a főváros utvonalaira. a volán engels téri állomásáról két menetesítőjáratot indítottak a megnövekedett utasforgalom lebonyolítására. az egyiket a heves-kisköre a másikat a kalocsa-baja utvonatra irányították. /mti/

--

- 15

1100

1100

bb 23. „munkánk, eredményeink,, - kiállítás nógrádban

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

„munkánk, eredményeink,, címmel, mintegy hatvan tablóból álló dokumentumkiállítás nyílt szombaton salgótarjánban. a megyei pártbizottság székházában és a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központban. a x. és a xi. pártkongresszus közötti években elért országos és nógrád megyei eredményeket bemutató kiállítást a salgótarjáni, illetve balassagyarmati pártértekezlet alkalmából rendezték meg. /mti/

--

bb 24. bkv közlemények

s bzs -cz

1975. február 15.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy február 18-án 8.30 órától 14.30 óráig a iii. kerület vörösvári uton folyó vágányépítés miatt flórián tér és bécsi ut között, február 19-én 8.30 órától 14.30 óráig a iii. kerület korvin ottó utcában végzendő vágányépítés miatt, nagyszombat utca és flórián tér között február 17-ről 18-ra 18-ról 19-ére és 19-ről 20-ára virradó éjjel 21 órától üzemzárlatig a kálvin téri metró építése miatt gellért tér és kálvin tér között villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a bkv az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri. /mti/

--

bb 25. elutaztak a főváros felszabadulása évfordulójára érkezett szovjet vendégek

t ob/s bzs -cz

1975. február 15.

a budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából v. f. promiszlovnak, az szkp kb tagjának, a moszkvai tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet vendégeink szombat délelőtt a ferihegyi repülőtérrel elutaztak. bucsuztatásukra megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, valamint b. d. sevikin, a budapesti szovjet nagykövetség követtanácsosa. /mti/

--

10.55/bzs

- 16 -

110

bb 26. budapesti közlekedési balesetek

tr bzs -cz

1975. február 15.

ix. kerület ferenc körut és tűzoltó utca kereszteződésében cserhalmi péter 28 éves villamosvezető, budapesti lakos 4-es villamossal behaladt a tilos jelzésbe, és összeütközött egy szabályosan haladó személygépkocsival. ennek következtében a személygépkocsi vezetője dr. suda dezső 60 éves vállalati igazgató, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. cserhalmi péter villamosvezetői igazolványát a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene.

fülepi kálmán 22 éves villanyszerelő, budapesti lakos a viii. kerület józsef körut és népszínház utca kereszteződésében tilos jelzéssel haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

jogositvány nélkül vezette a motorkerékpárt balla sándor 25 éves rakodómunkás, budapesti lakos és a x. kerület, könyves kálmán körut és kőbányai ut kereszteződésében gyorsjárat miatt az uttesten felborult. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját róth ferenc, 41 éves autószerelő, budapesti lakos és a xxii. kerület, nagytétényi ut 74,76-os szám előtt a villamos síneken felborult. róth ferencet súlyos, nem életveszélyes, utasát könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba.

tóth Mihály 40 éves kőműves, budapesti lakos a viii. kerület mező imre ut és mosonyi utca kereszteződésében figyelmen kívül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

--

bb 27. meghalt mersitz gyula

tr bzs -cz

1975. február 15.

mersitz gyula, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdonosa életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 18-án 15 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága, építőmunkások szakszervezete

/mti/

11.05/bzs

--

- 17 -

115

bb 28. több mint kétezren tanulnak az idén a cps iskoláján

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat már megalkakulása óta iskolát tart fenn, hogy a taggazdaságok dolgozói megismerkedjenek a rendszer speciális tudnivalóival. az iparszerű termelés különböző elemeiből álló, szoros láncolatában ugyanis az embernek van a legfontosabb szerepe. a rendszer célját - az előző ötéves átlagtermés tíz év alatti megkétszerezését - csak nagyon magas fokozatú képzett, nagy hivatástudattal rendelkező szakemberekkel lehet elérni. ezért évente mintegy 2.500 agronómiai és műszaki vezetőnek, gépkezelőnek és szerelőnek adják át az elméleti és gyakorlati órákon a szükséges ismereteket.

szombaton befejeződött az idén belépett mintegy 40 új taggazdaság agronómusainak, gépészmérnökeinek utolsó tanfolyama. most egymást követik majd a különböző gépkezelői és gépszereelői tanfolyamok. a rendszer nagy értékű, nagy technikai felkészültséget igénylő gépeit csak tanfolyamot végzett, és cps-igazolvánnyal rendelkező gépkezelők vezethetik. az oktatás köre az idén tovább bővül, ugyanis egyre nagyobb szerepet kapnak a társított növények, és ezek speciális gépei. cukorrépa-területük például 70 százalékkal növekszik az idén és már 17 ezer hektáron dolgoznak majd a speciális francia gépsorokkal. új oktatási feladatot jelent a rendszer gépparkjába idén nagy számban bekerülő hazai gyártmányú gépek ismertetése is. emellett - az előző évek jól begyártmányú gépek ismertetése is. emellett - az előző évek jól bevált gyakorlatához híven - az iskolán néhány napos konzultációkat is rendeznek a régi taggazdaságok dolgozói számára. ezeken a múlt évi tapasztalatok megvitatása mellett ismertetik az új vetőmagfajtákat, az új vegyszereket, növényvédőszereteket, az új termelési eljárásokat. /mti/

--

bb 29. doktorrávatás szegeden

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

szombaton a szegedi egyetem dugonics téri központi épületének aulájában ünnepi ülést tartott a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa. dr. fodor géza rektor és az egyetemi tanács tagjai 88 végzett hallgatót avattak doktorrá. közülük 45-en az állam és jogtudományi-, 30-an a természettudományi-, 13-an pedig a bölcsészettudományi karon fejezték be tanulmányaikat. /mti/

--

11.27/bzs

- 18 -

1150

bb 30. felhasználható: 19 órától!

kitüntetés

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta ambrus jenknek, az mszmp pécsi városi bizottsága első titkárának.

ambrus jenk 1948 óta tevékenykedett a pártapparátusban. pártmunkás éveiből két évtizedet töltött barányában, 1957-től volt az mszmp pécs városi bizottságának első titkára.

a kitüntetést szombaton a városi pártértekezleten jakab sándor, az mszmp kb tag-, a központi bizottság osztályvezetője adta át. /mti/

--

bb 31. kommunista szombat a mom-ban

t sz/s ie bzs -cz

1975. február 15.

a magyar optikai művekben kommunista szombatot tartottak. a szerelő, a forgácsoló és az optikai gyáregység több kiegészítő üzemsz, az adminisztrációs és kereskedelmi részlegek mintegy 3000 munkása, tisztviselője dolgozott délelőtti műszakban. sokan dolgoztak azok közül is, akik a főváros környéki településeken laknak, őket munkásszállító-autóbuszokkal vitték a mom-ba.

a dolgozók körülbelül 250 ezer forintnyi munkabérüket felajánlották a xii. kerületi tanácsnak, hozzájárulásként a lékai jános téren építendő bölcsőde és óvoda költségeihez. a gyermekintézmények felépülte után a mom dolgozók gyermekeinek egy részét is itt helyezik majd el. egyébként a mom-ban már a múlt év őszén is tartottak kommunista szombatot, és az akkori 150 ezer forint munkabért is a bölcsőde és az óvoda építéséhez adták. /mti/

--

11.42/bzs

- 19 -

1150

bb 32. felhasználható: 18 órától!

szakmunkástanulók kórusainak vetélkedője szegeden

vid/kz bzs -cz 1975. február 15.

szombaton a szegedi 600. sz. móra ferenc ipari szakmunkásképző intézet rendezte meg a helyi bartók béla művelődési központban a bács-kiskun, a békés és a csongrád megyei szakmunkástanuló iskolák énekkarainak „zugjon a dalunk”, elnevezésű területi találkozóját. a három megyéből együttesen kilenc kórus mutatta be a műsorát a zsüri előtt. többségében balázs árpád, kodály zoltán, pödör béla és más magyar szerzők művei hangzottak el. a szakmunkástanulók számos alföldi gyűjtésű népdalt is előadtak. a vetélkedőn résztvevő énekkarok legjobbait meghívják majd a szolnoki vándor sándor országos dal-fesztiválra. /mti/

.-.

bb 33. felhasználható: 21 órától!

a 121. concordia bál kőszegen

vid/kz bzs -cz 1975. február 15.

az ország egyik legnagyobb multu farsangi bálját - a kőszegi concordia bált - szombaton 121.-szer rendezték meg a jurisics vár összes helyiségében. a történelmi kisváros 121 esztendősz concordia kórusának szűkebb báljából „nőtt ki”, a most már évek óta ezer fős vendégsereget vonzó est. ezuttal is tánc, cigány- és stramli zene szólt a vár különböző helyiségeiben. sok osztrák vendég is szórakozott a bálon a helyieken kívül.

a hagyományoknak megfelelően, a concordia kórus és a városi fuvószeneke adott műsort a bál kezdetén. a nyitótáncot a szombathelyi savaria táncklub tagjai ropták. szintén régi helyi szokást tisztelve szépségverseny keretében megválasztották a kórus idei koszorúslányát. /mti/

.-.

11.45/bzs

- 20 -

bb 34. finn automaták a kerékpárgyártáshoz

nl bzs -cz

1975. február 15.

több, mint félmillió dollár értékű szerződést írt alá pavela károly, a chemokomplex vezérigazgatója és markku haarla, a finn metex export egyesülés vezérigazgató-helyettese. a szerződés szerint a magyar fél két galvanizáló automatát vásárolt partnerétől, amelyeket a csepel kerékpárgyár rekonstrukciójához használnak fel. üzembehelyezésükkel az eddigi legszűkebb termelési kapacitásokat sikerül majd felszámolni és megkétszerezhetik a termelést.

az automatákat gyártó upo cég német, angol és francia cégekkel szemben nyerte meg a magyar piacon a versenyt, s ez alkalommal először szállít jelentősebb berendezést kgt-országba. /mti/

.-.

bb 35. vége a téli vásárnak

t kf/tr ie bzs -cz

1975. február 15.

az „elkésett”, vásárlók utolsó rohamával szombaton befejeződött a ruházati kereskedelem kedvezményes téli vására. a szezonvégi kiárusítás utolsó napjára is jutott jócskán vevő - tizezrek fordultak meg az áruházakban, szaküzletekben - s volt még, természetesen már szűkebb választékban, téli holmi is.

a ruházati kereskedelem a téli vásárban a tavalyinál 10-15 százalékkal több, körülbelül 750 millió forint értékű árut kínált országszerte 30-40 százalékos engedménnyel. a vásár mérlegét a jövő héten vonják meg, azonban már az eddigi eredmények alapján - az utolsó néhány órai forgalom ismeretének hiányában is - kedvező tapasztalatokról számoltak be a vállalatok. a vásár az idén a szokásosnál korábban kezdődött, s ez szerencsésnek bizonyult, hiszen az utóbbi két hétben talán több hideg nap volt, mint előtte két hónapig összesen. a gazdag választék és a jó „időzítés”, meghozta a várt eredményt, sikerrel zárult a téli vásár. jól jártak a vevők is, mert nemcsak olcsóbban jutottak hozzá a téli holmikhoz, hanem használni is tudták azokat.

a centrum áruházak szezonvégi nyitókészletét a választék bővítése érdekében menet közben 30 millióval megtoldották, s az összesen 280 millió forint értékű áruból - a várakozásnak megfelelően, és a tavalyit valamivel meghaladóan - 220 millió forint értékűt el is adták. ezzel csak a centrum áruházakban két hét alatt 80 millió forintot takarított meg a lakosság. /folyt. köv./

12.10/bzs

- 21 -

1220

bb 35. /vége a ... 1. folyt./bzs

nemcsak a vásári, hanem a 400 millió forintos összforgalom is nagyobb volt az elmúlt két hétben a múlt évinél. Kiemelkedő jó eredményt, 26.5 millió forintos bevételt ért el a corvin, 24 milliót a verseny, 20 milliót a lottó áruház, míg vidéken a miskolci, a szombathelyi és a szegedi centrum áruház bonyolította le a legnagyobb forgalmat.

a szivárvány áruház vállalat 41 boltjában, áruházában a tavalyinál 20 százalékkal nagyobb volt a szezonvégi vásár bevétele. a 14.5 millió forintos engedményes áruból többségében téli szöveteket, kabátokat, posztócipőket adtak el.

a ruházati boltok a második félidőt is győzték áruval, s a forgalom szinte pontosan olyan erős volt, mint az előző héten. a 42 millió forintos kedvezményes árualapból 34 millió forint értékűt adtak el. a közönség a ruházati szaküzletekben vásárolt öltönyökön, női és férfi kabátokon az elmúlt két hétben 12 millió forintot takarított meg.

a divatáru szaküzletek forgalmán már meglátszott a választék szűke, az elmúlt hat napban a felét adták el az előző hetinek, viszont 15 százalékkal növekedett a nem kedvezményes árucikkek forgalma. végülis elégedett a vásári eredménnyel az arany-pók hálózat vezetősége, hiszen két hét alatt 17 millió forint értékű téli holmit adtak el, a forgalom 3 millióval haladta meg a tavalyit.

a röltex vállalat elsősorban külső kerületi boltjait jelelte ki a téli vásárra, amelyen a 20 millió készletből 14.5 millió forint értékű kelt el. a röltex szezonvégi kiárusításának forgalma 10 százalékkal haladta meg a tavalyit.

a cipőbolt vállalat vásári eredménye szerény, két hét alatt 7 millió forint volt, mert kisebb árualapot vontak be a kiárusításba, s főleg az alacsonyabb áru gyermekcipők fogytak. eredményük mégis vetekszik a többi vállalatéval, mert a téli lábbelik többségét még a szezonban eladták.

az első elentések összesítése szerint a téli vásár tehát jól sikerült a végeredmény azért is kedvező, mert a téli áruk többségét eladták, s így most már van hely az üzletekben, az áruházakban a tavaszi készleteknek. /mti/

12.15/bzs

- 22 -

1225

bb. 36. szakmunkástanuló-nap győrótt

vid kz/il cz

175. február 15.

szakmunkástanuló-napot rendeztek szombaton győrótt a 400. sz. ipari szakmunkásképző intézetben. a minden évben megrendezett szakmunkástanulónap a diákok seregszemléje: sportversenyek, munkavédelmi vetélkedők, tantárgyi tanulmányi versenyek tartoznak a programjában. az idén ennek keretében tartották meg a szakma kiváló tanulója verseny megyei döntőjét az autószerelő, a csőhálózat- és berendezés szerelő, valamint az esztergályos szakmákban. az iskola történetéről ad keresztmetszetet az a kiállítás, amely „25 éves az árami szakmunkásképzés”, címmel nyílt meg. a fényképeket, a korabeli egyenruhákat, régi címereket és bizonyítványokat az intézet diákjai gyűjtötték össze. a szavaló versenyen komárom és vas megye szakmunkástanulói is részt vettek. az egésznapos program a győri filharmónikus zenekar koncertjével zárult. a szakmunkástanulónap eseményeit végignézte a szlovákiai dunaszerdahelyi magyar nyelvű szakmunkásképző intézetének küldöttsége is. /mti/

-.-

bb. 39. elutazott a jugoszláv főváros pártküldöttsége

t don hi/il cz

1975. február 15.

szombaton elutazott budapestről a jugoszláv főváros pártküldöttsége, amely milan tadicsnak, a belgrádi pártbizottság titkárnak vezetésével résztvett a főváros felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

a vendégeket molnár józsef, a budapesti pártbizottság alosztályvezetője és dr. pongrácz pál, budapest főépítésze bucsuztatta. /mti/

-.-

felhasználható: 19.00 órától

bb. 40. bemutató a józsef attila színházban

t nn/s zs/il la

1975. február 15.

felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából szombaton este mutatta be a józsef attila színház társulata leonyid m. leonov hazatérés című kétrészes színművét. /folyt.köv./

- 23 -

12.20/il

1230

bb.40./bemutató folyt./il

a drámát elbert jános fordította, benedek árpád rendezte. a magyar olvasók körében is népszerű szovjetiro műve a nagy honvédő háború napjaiban játszódik egy orosz kisvárosban s az emberi helytállás problémáit vizsgálja. a mű főbb szerepeit bánffy györgy, kállai ilona, voith ági, horváth sándor, bodrogi gyula, szilágyi tibor és horváth gyula alakította. a díszleteket csinády istván. a jelemezeket kemenes fanni tervezte./mti/

-. -

bb. 37. elfogadták az oroszországi szénbányák módosított kollektív szerződését - a szakszervezeti tanács ülése

vid kz/il cz

1975. február 15.

az oroszországi szénbányáknál évről-évre sok javaslatot tesznek a dolgozók a kollektív szerződés módosítására. ez volt a helyzet most is, amikor többségében megalapozott észrevételek, a gondok, a feszültségek megoldásának lehetőségével foglalkoztak. akadtak azonban olyan javaslatok is, amelyeket nem tudtak figyelembe venni, mert vagy a vállalat anyagi keretei nem adnak rá lehetőséget, vagy törvényeket, jogszabályokat, illetve egyes dolgozó csoportok érdekeit sértik. ismét felvetették például, hogy növeljék az engedélyezett túlórák számát. a szakszervezeti aktivisták megmagyarázták, hogy a dolgozók igazi érdeke az, hogy ne több, hanem kevesebb munkaidő alatt végezzék el jól feladataikat, használják fel a meglévő bérkeretet.

a kollektív szerződésnek a célszerű javaslatok figyelembevételével összeállított módosításait alaposan megvitatták az üzemekben, majd a szombati ülésen, jóváhagyta a vállalati szakszervezeti tanács. a módosítás két kétszeresére emelkedett a kulturális célokra, 200 000 forinttal a sportcélokra fordítható összeg. kétszeresére növelték egyes kitüntetések anyagi elismerésére fordítható összeget is és 1000-3000 forintos jutalmat szavaztak meg a balesetmentes közlekedés különböző kitüntetései mellé.

↳ szerint

nagyon jelentős, hogy az idén több mint hárommillió forinttal támogatják a dolgozók lakásépítkezését. a kollektív szerződésbe foglalt félmillió összeg mellett a fejlesztési alapból - a múlt évi egymillió forinttal szemben - kétmillió forintot adnak a munkáslakás-építési akcióhoz. további 600 000-700 000 forintot jelent az az összeg, amit az idén fizetnek vissza a korábban hitelt kapott dolgozók és azt újból a lakásépítkezések támogatására használják fel./mti/

-. -

- 24 -

12.25/il

bb 38. koszorúzás a munkásmozgalmi panteonban

t -don/s hi bzs -cz

1975. február 15.

most lenne 75 éves bárd andrás, a magyar munkásmozgalom jeles személyisége. főleg újpesten végzett pártmunkát, az ottani pártbizottság titkára volt, majd az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkáráként dolgozott. születésének 75. évfordulója alkalmából szombaton a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnáján elhelyezték a megemlékezés és a kegyelet koszorúit.

az mszmp központi ellenőrző bizottsága nevében szerényi sándor és sebes sándor, a keb tagjai, a iv. kerületi pártbizottság részéről ilcsik imre titkár, az újpesti tanács nevében mezősi jános tanácselnök koszorúzott. /mti/

-. -

bb 41. jókai mór

kf hi bzs -cz

1975. február 15.

születésének 150. évfordulója alkalmából kedden 11 órakor koszorúzás ünnepség lesz budapesten, a vi. kerületi jókai szobornál. /mti/

-. -

bb 42. gink károly fotóművész kiállítása miskolcon

vid bzs -cz

1975. február 15.

miskolcon, a kossuth művelődési ház kamaratermében szombaton nyílt meg gink károly fotóművész tárlata.

a kiállításon bartók béla: fából faragott királyfi című művéről készült 27 darabból álló fotó-sorozatát mutatta be./mti/

-. -

bb 44. szovjet plakátkiállítás miskolcon

vid bzs -cz

1975. február 15.

a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza, valamint miskolc megyei város tanácsa művészeti és propaganda irodájának közös rendezésében szombaton, miskolcon, a kossuth művelődési ház nagytermében szovjet plakátkiállítás nyílt. /folyt. köv./

12.35/bzs

- 25 -

1300

bb 44. /szovjet ... 1. folyt./bzs

a tárlaton 15 filmplakáton kívül negyven politikai plakátot mutattak be, neves szovjet grafikusok alkotásait. /mti/

.-.

bb 43. „munkánk, eredményeink,, dokumentum-kiállítás székesfehérváron és ercsiben

vid bzs -cz 1975. február 15.

a fejér megyei pártoktatási székházban, székesfehérváron szombaton megnyílt az mszmp központi bizottságának „munkánk, eredményeink,, című kiállítása. a két pártkongresszus közötti országos fejlődés dokumentumait fejér megyei gyarapodásának képeivel, adataival egészítették ki. a negyven tablóból álló politikai dokumentum-kiállítás székesfehérvár kommunistáinak küldött-értekezlete előtt nyílt meg. hasonló kiállítást állítottak össze ercsiben, az ötvös művelődési házban szombaton, a kiállítás a dunaujvárosi járás kommunistáinak pártértekezletével egyidőben nyílt meg. /mti/

.-.

bb 45. időjárásjelentés

bzs -cz 1975. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én, szombaton 12.30 órakor:

a skandináv félszigeten át több hullámban sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik dél felé. ma reggelre a hideg levegő első hulláma elérte moszkva, lvov, bécs vonalát, szórványos havazások, hózáporok, időnként megerősödő szél, jelentős hőmérsékletcsökkenés kíséretében. a hideg levegővel elárasztott területeken, így észak-európában, szombat hajnalra többfelé volt mínusz 15, mínusz 20, helyenként mínusz 25, mínusz 30 fokos lehülés. napközben is csak mínusz 10, mínusz 15 fok közötti maximum-hőmérsékletet mértek. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását a hideg levegő határozza meg. így a hőmérséklet további csökkenésével kell számolni.

hazánkban pénteken az északi megyékben, valamint a dunántul nagy részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég, máshol általában 2, 8 órán át sütött a nap. a késő délutáni óráktól kezdve sopron-siófok-baja vonaltól délnyugatra sokfelé volt kisebb eső, záporosó, havas eső. /folyt. köv./

12.40/bzs

- 26 -

1305

bb 45. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

a lehullott csapadék mennyisége csak a délnyugati megyékben érte el néhány helyen az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben 6-12 fokig emelkedett. szombat hajnalra plusz 2, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. hegyeinken ma reggel hó csak foltokban volt.

ma délelőtt az északnyugati, északi megyékben erősen, máshol gyengén volt felhős az ég. néhány helyről hószállingózást, hózáport jelentettek.

a hőmérséklet 11 órakor 1 és 6 fok között váltakozott. több helyen élénk maradt az északnyugati szél. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fok volt, a 100 éves átlagnál 5,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatu.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, több helyen kisebb havazás, hózápor. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 274 cm.

/mti/

.-.

bb 47. e m b a r g ó : 19 óráig!

hugo scheltema,

hi bzs -cz

1975. február 15.

a holland külügyminisztérium utazó nagykövete néhány napos látogatást tett budapesten. megbeszélést folytatott nagy jános külügyminiszterhelyettessel a magyar-holland kapcsolatokról és az időszeri nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az európai biztonsági és együttműködési értekezletre. a nagykövetet fogadta marjai józsef külügyi államtitkár. /mti/

12.45/bz

- 27 -

B¹⁰P

bb 48. farsangi esküvők borsodban

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

borsod megye egyes vidékein az abauji részeken, a bodrogközben, a dél-bükk-i községekben és a matyófüldön - napjainkig fennmaradt a farsangi esküvők szokása. a felszabadulás előtt különösen azokon a vidékeken tartották „farsangi lakodalmat”, ahonnan nagy számban jártak dolgozni a nyári hónapokban az alföldi és dunántúli uradalmaikba. a „szegődést”, a fiatalok így már mint férj és feleség tették meg.

a summás sors már megszűnt, a szokás azonban sokfelé máig is megmaradt. szombaton is többek között encsen, cserépfaluban és más községekben több mint félszáz fiatal pár tartotta farsangi lakodalmát. sok helyen a régi hagyományok szerint tartják. tisztakarádon például esketés előtt adja át a menyasszony a vőlegényének a sajátkezüleg himzett jegykendőt. tardonán, a házi szövésű kendervászon „surcra”, -kötényre keresztiszemes öltéssel himezik ki a vőfélyek és a násznagy nevének kezdőbetűit. /mti/

-. -

bb 49. meghalt hegedűs andrás, a szegedi tanárképző főiskola főigazgatója

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

ötvenhárom éves korában szegeden tragikus hirtelenséggel elhunyt hegedűs andrás irodalomtörténész, a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola főigazgatója, magyar irodalom tanszék vezetője, a kincskereső című ifjúsági irodalmi folyóirat főszerkesztője. a juhász gyula tanárképző főiskola főigazgatósága az elhunytat saját halottjának tekinti és temetéséről később intézkedik. /mti/

-. -

bb 50. felhasználható: 19 órától!

bácskai farsang - ezer résztvevő a bajai velikó prélón

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

bács-kiskun megye nemzetiségeiek lakta déli területén megkezdődtek a színes, hangulatos farsangi mulatságok. bunyevác prélók és asszonybálok, székely guzsalyosok, sváb bálok és más hagyomány-ápoló rendezvények színhelye ezekben a hetekben a több-nemzeti-ségű bajai járás.

/folyt. köv./

13.10/bzs

- 28 -

1315

bb 50. /bácskai ... 1. folyt./bzs

a bácskai farsang legnagyobb eseményére szombaton este és éjjel került sor baján. ezuttal zajlott le a velikó préló, a bajai bunyevácok nagy fonóünnep, amelyre a városbelieken kívül szerte a járásból nagyon sokan érkeztek. csaknem ezren néztek meg a hagyományos préló-műsort, amelyet délszláv népdalokból, néptáncokból, népzeneből állítottak össze. fellépett a műsorban a bajai alsóvárosi népfrentkör felnőtt és gyermek néptánc-csoportja, a városi művelődési központ tamburazenekara, közreműködött zvonko bogdán, a belgrádi rádió és televízió népdal-énekese, és mohács egyik tamburazenekara is. a mintegy kétórás kulturműsort kivilágos-kiviradtig tartó, látványos mulatság követte. eredeti módon, népviseletben, tamburazenére ropták a délszláv néptáncot, a kólót. a préló résztvevői közül ugyanis nagyon sokan felöltötték a ritka alkalomra legszebb népviseleti ruháikat.

az évről évre ismétlődő velikó préló jóval többet jelent az egyszerű farsangi mulatságnál: hozzájárul a nemzeti-ségi népi kultúra, a folklórhagyományok ápolásához, az anyanyelv gyakorlásához. /mti/

-. -

bb 51. nincs veszteséges tsz szolnok megyében

vid/kz bzs -cz

1975. február 15.

a nagykunság termelőszövetkezeti mozgalmanak uttörői a karcagi közös gazdaságok a hét végén befejezték az 1974. évi gazdálkodás számvetését: öt kollektív gazdaság vontta meg az éves fejlődés mérlegét. a május 1. tsz zárszámadó közgyűlésén résztvevő és felszólalt dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára is. a több mint két évtizedes tsz az elmúlt év mostoha időjárása ellenére szép eredményeket produkált, kamatoztatta a korszerű termelési tenyésztési módszereket. az egykor 8-10 mázsát termő nagykunsági széken hektáronként 34 mázsa búzát, 40 mázsa tavaszi árpát takarítottak be. a cukorrépa 43, a kukorica kilenc mázsával adott többet a tervezettnél. a tehenészetben egyedenként 150 literrel emelkedett az évi tejhozam. a jól gazdálkodó tsz harminc millió forintot fordított fejlesztésre, s a közös vagyon értéke 31 millió forinttal nőtt 12 hónap alatt.

dr. gergely istván felszólalásában elismeréssel szólt a szövetkezeti kollektíva munkájáról. hangsúlyozta a következőket, szervezett munkának köszönhető, hogy 1974-ben végzett munka után nincs veszteséges tsz szolnok megyében. a jövő azonban még sok kihasználatlan tartalékot rejteget, erősíteni kell a szocialista demokráciát, kívánatos, hogy erősödjenek és stabilizálódnak a szövetkezeti tulajdonviszonyok, a tsz-ekben is érvényt kell szerezni a szocialista elosztás elvének.

/folyt. köv./

13.16/bzs

- 29 -

1320

bb 51. /nincs veszteséges ... 1. folyt./bzs

a karcagi lenin tsz, a nagykunsági iparszerű rizstermelési rendszer vezető gazdasága is jó évet zárt, bár a kedvezőtlen időjárás miatt csökkent a gazdálkodás eredményessége. a magasszintű gazdálkodás következtében így is 11.5 millió forinttal nőtt a tsz tiszta vagyona, nyolc millióval emelkedett az összes árbevétel. megközelítette az 1 millió forintot a tagok szociális juttatása, 150 ezer forintot költöttek kulturális célokra. a biztonsági alapra jóval több mint négy millió forintot tartalékolnak. nyereséges, jó évet zárt a dimitrov, a béke és a november 7. termelőszövetkezet is. /mti/

-. -

bb 46. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
február 15-én 13 óráig:

se bzs -cz

1975. február 15.

1. kalocsai tsz-tagok a metroépitkezésen
2. tv jövő heti programja
3. táncverseny
4. szegfűk vásárhelyről
5. csárda-muzeum
6. műszaki-ipari muzeum győrtött
7. balatoni program
8. munkahelyéről lopott
9. szerszámgépek exportja
10. pártértekezletek
11. a fővárosi tanács közleménye
12. újabb városrész szegeden
13. új művelődési központ nagykanizsán
14. új olajadalékok
15. tőkés import csökkentése
16. elutazott varsó küldöttsége
17. előadást
18. meghalt palotás mátyás
19. bűk az ibusz hálózatában
20. rendőrségi hírek
21. meteorológiai egyezmény
22. sintörés
23. kiállítás nógrádban
24. bkv közlemény
25. elutaztak a szovjet vendégek
26. balesetek
27. meghalt mersitz gyula
28. cps iskola
29. doktorráavatás szegeden

/folyt. köv./
13.20/bzs

- 30 -

1325

bb 46. /híregyzék 1. folyt./bzs

30. kitüntetés
 31. kommunista szombat a mom-ban
 32. kórusok vetélkedője
 33. bál kőszegen
 34. finn automaták kerékpárgyártáshoz
 35. téli vásár
 36. szakmunkástanuló-nap győrtött
 37. a szakszervezeti tanács ülése orosz lányban
 38. koszoruzás
 39. elutazott a belgrádi küldöttség
 40. bemutató a józsef attila színházban
 41. jókai ünnepség
 42. fotókiállítás miskolcon
 43. dokumentum-kiállítás székesfehérvárott
 44. plakátkiállítás miskolcon
 45. időjárásjelentés
 46. híregyzék
- /mti/

-. -

bb 52. veszett rókkák szabolcsban

vid/ká bzs -cz

1975. február 15.

az utóbbi időkben szabolcs-szatmár megyében több helyen állapítottak meg veszetséget elhullt vagy lelőtt rókákön. a veszetség az emberre és a házi állatokra egyaránt veszélyt jelentenek. a betegség elterjedtsége miatt a megyei állategészségügyi állomás szerint minden rókát veszetség szempontjából beteggyanusnak kell tekinteni, ezért a lelőtt vagy elhullottan talált állatokat megnyuzni tilos. azokat laboratóriumi vizsgálatra kell beküldeni. /mti/

-. -

13.30/bzs

- 31 -

1325

bb 54. elutazott a román és a csehszlovák főváros küldöttsége
t ob/s hi bzs -cz 1975. február 15.

a budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken gheorghe ciobanának, a rkp kb politikai végrehajtó bizottsága tagjának, a bukaresti pártbizottság első titkárának, a román főváros főpolgármesterének vezetésével résztvevett bukaresti delegáció szombaton a ferihegyi repülőtérrel elutazott.

ugyancsak szombaton utazott el az antonin kapek, a cskp kb elnökségi tagja, a prágai pártbizottság első titkára vezette prágai delegáció is.

a küldöttségek bucsuztatásán részt vett szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, jelen volt constantin cimbru, a román nagykövetség ügyvivője, illetve václav moravec, budapesti csehszlovák nagykövet. /mti/

-. -

bb 53. vadmalacok a tolnai erdőségeiben
vid/kz bzs -cz 1975. február 15.

tolna megye erdőségeiben világra jöttek az idei vadmalacok. a gyulaji állami erdő- és vadgazdaság hivatásos vadászai a napsütötte domboldalak alacsony sűrűi közt figyelték meg az első csikos kismalacokat. a vaddisznó hajtóvadászokat kiméletből beszüntették.

a gyulaji rezervátumban az enyhe időjárásban jól teletelt át a híres dámvadállomány is. a gyulaj, tamási, regöly, lengyel község között elterülő erdőkben az idén nagyon korán, már januárban megkezdődött a gimszarvasok agancshullajtása. /mti/

-. -

bb 55. az ötezredik doktor a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen
vid/kz bzs -cz 1975. február 15.

nyilvános doktoravató ülést tartott szombaton a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanácsa. ez alkalommal a bölcsészettudományi és a természettudományi karon végzett hallgatók közül 27 doktort avattak.

dr. kónya istván rektorhelyettes köszöntötte az új doktorokat. elmondotta többek között, hogy a kossuth lajos tudományegyetem ezúttal avatta ötezredik doktorát. /mti/

14.00/bzs

-. -
- 32 -

bb 54. végetért a béke-világtanács fejlődési munkacsoportjának budapesti tanácskozása - 1976: fejlődési világkonferencia

t ms/tr hi bzs -cz 1975. február 15.

a béke-világtanácsnak a fejlődő országok kérdéseivel, valamint a fejlődési világkonferencia előkészítésével foglalkozó munkabizottsága szombaton az akadémia disztermében tartott záróülésén elfogadta a tanácskozás dokumentumait. pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese zárószavaiban hangsúlyozta: századunk utolsó negyedében fel kell építeni az egész világra kiterjedő békerendszert, és ezzel együtt az új világgazdasági strukturát. a mostani háromnapos megbeszélés feltétlenül közelebb vitt a fejlődési világkongresszus megszervezéséhez, és így hasznosan járult hozzá a nagy célok megvalósításához.

az országos béketanács és tudományos bizottsága, valamint az akadémia világgazdasági kutató intézete a záróülés után fogadást adott a résztvevők tiszteletére a gellért szállóban.

x x x

romesh chandra sajtóértekezlete

romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára sajtóértekezleten tájékoztatta az újságírókat a világtanács 1975-ös terveiről és a most végetért tanácskozásról.

- a nemzetközi békemozgalom gazdag programja szinte minden olyan kérdést felölel, amely napjainkban az emberiséget foglalkoztatja. ezekkel a kérdésekkel az egyesült nemzetek szervezete is behatóan foglalkozik - mondta többek között. a munka legfőbb területe az enyhülés folyamatának további erősítése és visszafordíthatatlanná tétele. ezen kívül világszerte megemlékeznek olyan jelentős évfordulókról, mint a fasiszmus felett aratott győzelem 30., a nukleáris háború és a fegyverkezési hajsza elleni stockholmi felhívás 25., a bandungi konferencia 20. évfordulója, és ezekhez kapcsolódóan az egész évben számos megmozdulásra kerül sor, amelyek célja a fasiszta és neofasiszta tendenciák visszaszorítása, a nukleáris fegy-

verkezés és a fegyverkezési hajsza elleni küzdelem, a bandungi elvek érvényesülésének támogatása.

/folyt. köv./
14.15/bzs

- 33 -

1430

1430

bb 54. /végetért ... 1. folyt./bzs

a béke-világtanács és az egész békemozgalom idejének tevékenységének kiemelt területe az európai biztonság problémaköre, kapcsolatban az európai biztonsági konferencia várható harmadik szakaszával.

akciók egész sorát tervezik az ENSZ-nek az új nemzetközi gazdasági rend létrehozásáról szóló állásfoglalása, valamint az államok gazdasági jogait és kötelelességeit tartalmazó alapokmány támogatására. a nők nemzetközi éve alkalmából széleskörűen foglalkoznak a nők jogainak biztosításával. tovább folytatódnak és jelentősen bővülnek a vietnami, chilei és közel-keleti helyzettel kapcsolatos, az igazságos rendezést, a népek jogainak érvényesülését, szenvedéseik megszüntetését célzó akciók. a világtanács állandóan figyelemmel kíséri a nemzetközi helyzet alakulását, s éppen a közelmúlt napokban küldtek táviratot az ENSZ biztonsági tanácsának és főtitkárának, valamint makariosz érseknek a ciprusban bekövetkezett egyoldalú török lépéssel kapcsolatban, amelyet az ENSZ határozatok megsértésének tekintenek.

előreláthatóan márciusban kerül sor a béke-világtanács vezetőinek, illetőleg delegációnak találkozására Kurt Waldheim ENSZ-főtitkárval, s az afrikai egységsszervezet és az UNCTAD főtitkárval.

a most lezajlott tanácskozásról szólva Romesh Chandra kifejtette, hogy a fejlődési világkonferencia összehívásáról többek között 30 ország kormányfőivel folytatott megbeszéléseket, és ő maga személyesen ismertette az ENSZ közgyűlés IV. bizottságában a konferencia témáját és szükségességét. a munkaértekezlet 1976-ra javasolja a konferencia összehívását. a fejlődési világkonferencián megvitatásra javasolt kérdések közül kiemelte az enyhülést, a béke és a leszerelés, valamint a fejlődés közötti összefüggések elemzését, a fejlődő országokkal szembeni imperialista kihívás elleni egységfront létrehozását, a fejlődő és a szocialista országok egységének erősítését, az új nemzetközi gazdasági renddel kapcsolatos ENSZ határozat támogatását, és a fejlődő országok gazdasági-társadalmi átalakulásával kapcsolatos időszaki kérdéseket.

H. Horace Perera, az ENSZ társaságok világszövetségének elnöke, aki az ülésen a nem kormányközi nemzetközi szervezetek fejlesztési bizottságának elnökeként vett részt, a BVT főtitkárának tájékoztatásához hozzáfűzte: nagyon sokat vár a tervezett világkonferenciától, amely három jelentős ENSZ állásfoglalásra, illetőleg határozatra - a második fejlesztési évtizedről, az új nemzetközi gazdasági rendről, valamint az államok gazdasági jogairól és kötelelességeiről szóló dokumentumra - alapozza munkáját. a konferencia legfontosabb gondolatait magyar javaslatra az ENSZ társaságok világszövetsége szeptemberi közgyűlésének napirendjén is helyet kapnak. /mti/
14.20/bzs

-.-
- 34 -

1440

bb.56. megjelent a fáklya

1/don/hi/ra cz

1975. február 15.

megjelent a fáklya legújabb száma. a szovje-magyar baráti társaság lapjában több olyan írás kapott helyet, amely Budapest felszabadításának eseményeiről tudósít. a folyóiratban olvasható Oleg Sztroganov politikai szemleiről tollából a „NATO-aknák az enyhülés vizein”, című írása. a szerző hangsúlyozza: „az elrettentés stratégiája”, amely a hidegháború éveiben lett a NATO programja, manapság mindinkább ellentmond igazi biztonságoknak. a biztonság záloga nem a mindenkor válságokkal terhes tömbpolitika, hanem a kollektív biztonság és az össz-európai kölcsönös együttműködés, amelyért sikra szállnak a varsói szerződésállamai, más európai államok, valamint realiztikusan gondolkodó emberek nyugaton.,

február 23-án lesz 57 éves a szovjet hadsereg. erre emlékezik Pavel Batov hadseregtábornok, a Szovjetunió kétszeres hőse, a szovjet katona, című írásában. Pavel Batov maga is több háborút harcolt végig: az első és a második világháborút, az oroszországi polgárháborút és a köztársasági Spanyolország háborúját, amelyben önkéntesként vett részt, és az internacionalista dandár állományban harcolt a francoista és hitlerista csapatok ellen.

mi történt 1945. január 18-án a magyar fővárosban? erre ad választ a „felderítő akció a föld alatt”, című írás, s beszámol a budai várban körülzárt fasiszta csapatok végleges felszámolásáról.

a hadtörténet lapjai sorozat V.1. fomin ezredes, hadtörténész nevéhez fűződik. a fáklyában most „a közös ellenség ellen!”, című írása olvasható. a hadtörténeiről szóló sorozatot Magyarországi felszabadulásának közelgő harmincadik évfordulója alkalmából indították meg tavaly. a folytatásokban megjelenő hadtörténeti vázlatokból megtudhatjuk azokat a legfontosabb katonai és politikai jellegű eseményeket, amelyek közvetlenül Magyarországi felszabadítása előtt és alatt történtek.

az említett írások mellett több érdekes tudósítás számol be Moszkva, Leningrád és más városok életéről, a szovjet nép munkás hétköznapjairól. /mti/

-.-
eltér a nyugat-európai országok nemzetközi érdekeitől és egyre inkább
14.30/ra
-35-

1450

bb 10. /pártértekezletek .1. folyt./bzs

vid/ká bzs -cz

a mecseki szénbányák
pártértekezlete

a mecseki szénbányák kommunistáinak pártértekezletét szombaton pécssett, a puskin művelődési házban tartották schwarcz józsefnek, a vállalati pártbizottság titkárának elnökletével. a tanácskozáson résztvevett nemeslaki tivadar, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot főtitkárhelyettese és dr. jerszi istván, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára is.

a mecseki szénbányák vállalati pártbizottságának négy éves munkájáról dr. bánki nándor, a vállalati pártbizottság első titkára tartott referátumot.

a vitában felszólalt telek istván, a szászvári bányalüzem lakatos, sykorszki sándorné, a komlói szénélőkészítő üzem gépkezelője, juhász istván, a komlói kossuth-bányalüzem pártbizottságának titkára, lázár lászló, a komlói zobák-bányalüzem kisz-titkára, zoboki béla, pécs-bányalüzem vezetője, mester józsefné, a komlói karbantartó üzem könyvelője, zentai józsef, a vasas bányalüzem pártbizottságának titkára, klepah ottmár, a vállalati kisz-bizottság titkára, nemeslaki tivadar a szot főtitkárhelyettese, may györgy, a pécsi szénélőkészítő üzem villanyszerelője, jazbinsek vilmos, a mecseki szénbánya vállalat termelési főmérnöke, csóti ferenc, a központi gépüzem csoportvezetője, dr. jerszi istván, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára, talált jános, az anyagellátó üzem tmk műhelyének szerelője.

/folyt. köv./

-36-

1616⁰⁰

bb.10. /pártértekezletek.2. folyt./

debrecen városi pártértekezlet

vid-ká/fé -cz

1975.február 15.

debrecen megyei város kommunistái szombaton az arany bika bartók termében tartották pártértekezletüket, amelyen résztvevett dr.horgos gyula a központi bizottság tagja, kohó-és gépipari miniszter.

az értekezleten nagy károlyné a biogál gyógyszergyár pártbizottságának titkára és dr.ács istván a városi tanács elnöke elnökölt.

a városi pártbizottság írásos beszámolójához dr. postás sándor, a debreceni városi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt török ildikó, a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárának munkásnője, kálman mihály, a máv debreceni járműjavító pártbizottságának titkára, dr.ács istván, a városi tanács elnöke, nagy istvánné, a debreceni ruhagyár munkásnője, dr.szabó gábor, az orvostudományi egyetem rektora, szabó józsef, a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat kőműves brigádvezetője, tóth mihály nyugdíjas, a párt régi harcosa, katkó aurélné, a finomkötőtáru gyár munkásnője, bán-sági csaba, a kisz városi bizottságának első titkára, szathmári ferencné, a konzervgyár munkásnője, dr.horgos gyula, kohó és gépipari miniszter, pallai józsef, a medicor debreceni gyárának igazgatója, kertész lászló, a biogál gyógyszergyár művezetője, dr.mojzes jánosné, a kossuth lajos tudományegyetem pártbizottságának titkára, szilágyi zoltán, a bocskai termelészövetkezet párttitkára, dr.bényei józsef, a hajdu-bihari napló főmunkatársa, szendi sándor, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára, gyenes sándor, a 109. számú szakmunkásképző intézet igazgatója, szabó jános, a 6.számú volán vállalat munkása, sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, nagy jános, az agrártudományi egyetem hallgatója, balogh mihályné, a debreceni ruhagyár pártbizottságának titkára, kovács imre, a hazafias népfront városi titkára.

a vitában elhangzottakat dr. postás sándor foglalta össze.

/folyt.köv./
15.10/fé

-37-

1616⁰⁰

bb.10./ pártértekezletek...³...folyt./-a

kispest kommunistái

a vörös csillag gépgyár művelődési központjában tartották meg pártértekezletüket. részt vett a tanácskozáson dr. kurucz istván, a budapesti pártbizottság oktatási igazgatójának vezetője.

sós sándor, a vörös október férfiruhagyár vezérigazgatója, az értekezlet elnöke mondott megnyitó beszédet. a pártbizottság írásos beszámolójához szente Antal, a xix. kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt:

deák ferencné, a vörös október férfiruhagyár sablonvágó munkása, takács jánosné, a ganz műszer művek ekm gyárának galvanizáló szakmunkása, pandák ernő, a xix. kerületi rendőrkapitányság rendőrőrmestere, farkas józsef a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár géplakatos, füzi béláné, a vörös október férfiruhagyár gőzvasaló munkása, lázár istván, a xix. kerületi munkásör zászlóalj parancsnoka, kiss irén, a xix. kerületi vörös kereszt szervezet titkára, geötz zoltán, a vörös csillag gépgyár mintakészítője, schönfeld lajos nyugdíjas, jelinek jánosné, a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár betanított munkása, hodruszky tiber, a ganz műszer művek ekm gyára pártbizottságának titkára, végh istvánné, a xix. kerületi tanács megbízott elnöke, dr. bujári mártá, a xix. kerületi szakorvosi rendelőintézet főorvosa, pelyhe gyuláné, a hullai jeno utcai általános iskola tanítónője, dr. kóczán lászló, a hazafias népfront xix. kerületi bizottságának titkára, kiss istvánné a dobó katica utcai óvoda vezető óvónője, dávid ferencné, az elektris ipari szervezet anyaggazdája, dávid mária, a hungária jacquard szövőgyár szövőnője, dombóvári ferenc, a vörös csillag gépgyár pártbizottságának titkára, páll istván, a budapesti husipari vállalat kispesti vágóhidjának lakatos, baráth tamás, a kisz xix. kerületi bizottságának titkára,

a józsefváros kommunistái

a viii. kerületi pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett kelen béla, az mszmp budapesti bizottságának tagja, az esti hírlap főszerkesztője.

/folyt.köv./
15.35/a
5

- 38 -

mb.10./pártértekezletek...⁴...folyt./-a

stadinger istván, a fővárosi gázművek vezérigazgatója, az értekezlet elnöke mondott megnyitó beszédet. a pártbizottság írásos beszámolójához petrák ferenc, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

az ezt követő vitában felszólalt: rachfát lászló, a ganz mávag mozdony vagon-és gépgyár pártbizottságának titkára, oroszi lászló, a fővárosi gázművek pártbizottságának titkára, patai ilona, az egészségügyi továbbképző-és szakosító intézet szakoktatója, fehér mártá, a zrinyi ilona gimnázium igazgatója, kádár páll, az állami pénzverő gyémántcsiszoló csoportvezetője, dr. suhajda józsef, a viii. kerületi tanács elnöke, dr. krausz györgyné, a pannónia szálloda-és vendéglátóipari vállalat műszaki-gazdasági tanácsadója, dr. borsi emil, az mszmp politikai főiskola docense.

kőbánya kommunistái

a x. kerületi pártbizottság székházában tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett dr. orbán lászló, az mszmp kb tagja, kulturális miniszter és gérnyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára.

urbanovszky albert, a kerületi pártbizottság titkára mondott elnöki megnyitót. a pártbizottság beszámolójához szakali józsef, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámolót követő vitában felszólalt:

fülöp jánosné, a remix művezetője, misek miklós, a lampart zománcipari művek vegyipari gépgyárának esztergályosa, blacher istvánné, a férfi fehérneműgyár műszerésze, kerényi károly körzeti párttitkár, dr. molnár józsef, a phylaxia oltóanyag és tápszertermelő vállalat vezérigazgatója, bajdó sándorné, az adria selyemszövőgyár szövő előmunkása, böcs lászló, a kőbányai sörgyár lakatos, verbaí lajosné, az i. lászló gimnázium tanára, domián sándor, a budapesti vegyipari gépgyár esztergályosa, timmel jánosné, a kőbányai textilművek csoportvezetője, bakó sándor, az épületkerámiaipari vállalat autószerelője, bergsmann györgy, a kőbányai gyógyszerárugyár pb. titkára, agócs jános, az orion rádió és villamossági vállalat festőszakmunkása, csósz jános nyugdíjas, csáki lászló, a posta központi kábelüzemének igazgatója, csizmadia sándor, az evig lakatos, komlós ferenc, a kohászati gyárépítő vállalat tervező csoportvezetője, dr. buncsák lászlóné, a hazafias népfront x. kerületi bizottságának titkára, szikinger jános, a máv északi járműjavító üzem lakatos,

/folyt.köv./
15.45/a

- 39 -

bb.58. hazaérkezett moszkvából a munkaügyi küldöttség

i kf/s/ie/fé -cz

1975.február 15.

szombaton buda istván munkaügyi államtitkár vezetésével hazaérkezett moszkvából a kgst anyagi ösztönzéssel és bérezéssel foglalkozó munkacsoportjának ülésén részt vett küldöttség. a delegáció tárgyalta sz.sz.novozsilovval, a szovjetunió munka-és bérügyi állami bizottság első elnökhelyettesével is a kétoldalu munkaügyi kapcsolatok fejlesztéséről./mti/

--

bb.59. Lottó nyereményjegyzék

a/la

1975. február 15.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 158 fogadónak volt, nyereményük egyenként 34.636.- forint,

3 találatos szelvénye 12.323 fogadónak volt, nyereményük egyenként 222.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 289.823 darab, ezekre egyenként 12.- forintot fizetnek.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők.
/mti/

--

bb.10./ pártértekezletek.....5.folyt./-a

angyal föld kommunistái

a fémmunkás kulturházban tartották meg pártértekezletüket. részt vett a tanácskozáson biszku béla, az mszmp pb tagja, a központi bizottság titkára, továbbá lakatos dezső, nyugdíjas, a budapesti pártbizottság tagja.

grosszmann józsef, a xiii. kerületi pártbizottság titkára, az értekezlet elnöke mondott megnyitó beszédet. a pártbizottság beszámolójához kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

16.20/a

- 40 -

Tó1210

b.10./ pártértekezletek.....6.folyt./-a

a vitában felszólalt biszku béla, továbbá ráczki imre, a csavaripari vállalat pártbizottságának titkára, virág istvánné, a paszományárugyár lánckötője, krasznai györgy a szim budapesti köszörűgépgyár esztergályosa, dohóczky józsef, az autovillamossági felszerelések gyára pártbizottságának titkára, földes róbert, a xiii. kerületi tanács elnöke, tamás mária, a kender-juta szövőnöje, dr.martos istván, a medicor művek vezérigazgatója, dr.rózsa imre, az orvostovábbképző intézet egyetemi adjunktusa, bezur/ hosszú u-val/ géza nyugdíjas, zalatnai klára, az elzett művek piackutatója, krajczár györgy, a bubiv 2-es gyáregység meősa, szabó istván, a láng gépgyár pártbizottságának titkára.

pécs városi pártértekezlet

pécs megyei város kommunistái szombaton az orvostudományi egyetem aulájában tartották meg pártértekezletüket, amelyen szentirányi józsef, a városi pártbizottság titkára elnökölt. a tanácskozáson részt vett jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, - központi bizottság osztályvezetője és dr. nagy józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára is. a pártbizottság írásos beszámolójához lukács jános, a városi pártbizottság titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámolót követő vitában felszólalt cserna sándor, a mecseki ércbányászati vállalat ii. bányüzemének vájára, gyimesi attiláné, a centrum áruház eladója, somogyi ferenc, az egyesült izzó gyáregységének szakmunkása, komlódi józsefné, a kisz városi bizottságának első titkára, kovács istván, a mecseki ércbányászati vállalat pártbizottságának titkára, dr. plechl ágota, a dohánygyár üzemorvosa, gálos antalné, a kenderfonógyár munkásnöje, wieder béla, a városi tanács elnöke, dr.rugási endre a pannonia sörgyár igazgatója, varga pálné, a türr istván uti óvoda óvónője, sári ferenc, a munkásörtség városi-járásai zászlóaljának parancsnoka, seszták gyuláné, a siklósi területi pártalapszervezet titkára, jakab sándor, a központi bizottság osztályvezetője, szederkényi ervin, a jelenkor folyóirat főszerkesztője, kaluczky lászló alezredes, a városi-járásai rendőrkapitányság vezetője, szalontai jánosné, a kesztyűgyár munkásnöje, dr.gyöngyösi jánosné, a hazafias népfront városi bizottságának titkára, dr.rubecz istván, az orvostudományi egyetem gyermekklinikájának tanársegéde, magyarcsik gyula, a villamosipari és gépjavító szövetkezet elnöke, szilágyi jános, a városi nevelőotthon igazgatója, fűzi árpád, a 12. számú volán vállalat igazgatója, tólas gáborné, a sütőipari vállalat dolgozója, gungyalantal, az 500.számú ipari szakmunkásképző intézet tanára és tóth gyula, a husipari vállalat fősztályvezetője, a vállalat párttitkára.
16.30/a

/folyt.köv./

- 41 -

Tó1210

bb.10. pártértekezletek ...7. folyt./fé

a vi. kerület kommunistái

az mszmp politikai főiskoláján tartották meg pártértekez-
letüket. a tanácskozást - amelyen részt vett keres emil, az
mszmp központi bizottságának tagja, az irodalmi szinpad igaz-
gatója és sarlós istván, az mszmp központi bizottságának tag-
ja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is - ta-
káts lászló, a zeneművészeti főiskola főtitkára nyitotta meg.
a pártbizottság beszámolójához dr. moró istván, az mszmp vi.
kerületi bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló feletti vitában felszólalt dr. alföldi ottóné,
a csengery utcai rendelőintézet röntgenfőorvosa, sági istván,
a karikás frígyes általános iskola igazgatója, galambos imre,
a szerszám- és kiséppértékesítő vállalat szakmunkása, csák gyu-
la író, az írószövetség pártszervezetének titkára, dr. gagyi
pálffy andrás, az országos érc-és ásványbányák vezérigazgató-
ja, kenessey ákosné, a máv központi szervek pártbizottságának
titkára, dayka ferenc, a vegyipari dolgozók szakszervezetének
főtitkára, dr. virágh sándorné, a bajza utcai általános isko-
la igazgatója, lehotka gábor orgonaművész, a bartók béla ze-
neművészeti szakközépiskola tanára, freiser pál, az iparművésze-
ti vállalat igazgatója, gorszás sándor, a fővárosi 2-es számú é-
pítőipari vállalat igazgatója, dr. névai lászló, a hazafias nép-
front vi. kerületi bizottságának elnöke, tapolczai kálmán, a
volán tröszt vezérigazgatója, gila ferenc, az országos kőolaj-
és gázipari tröszt geofizikai kutató üzemének üzemvezetője,
herman ákos, a híradástechnikai ipari kutató intézet tudomá-
nyos főosztályvezetője, gyurkó lászló író, a 25. színház
igazgatója, hammer józsef, a hungarofrukt zöldség-gyümölcs
szövetkezeti külkereskedelmi vállalat igazgatója, sarlós ist-
ván; /folyt.köv./

bb.60. elutazott a szófiai és a berlini fővárosi küldöttség

t ob/tr/fé la

1975. február 15.

budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából a bu-
dapesti pártbizottság és a fővárosi tanács meghívására stefan
docev-nak, a szófiai pártbizottság titkárának vezetésével a
bolgár fővárosi küldöttsége a ferihegyi repülőtérrel elutazott.
bucsuztatásánál megjelent király andrásné, a budapesti párt-
bizottság titkára, a pártbizottság és a fővárosi tanács vezet-
munkatársai, valamint radi botev, a bolgár népköztársaság buda-
pesti nagykövetségének tanácsosa.

/folyt.köv./
17.00/fé

hazánkban járt

-42-

bb.60./ elutazott...folyt./fé

elutazott a budapest felszabadulásának 30. évfordulója al-
kalmából a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács meghí-
vására karl heinz nadlernek, a berlini pártbizottság titkárá-
nak vezetésével hazánkban tartózkodó berlini delegáció. a bu-
csuztatáson megjelent dr. molnár endre, a budapesti pártbizott-
ság titkára, és dr. békési lászló, a pest megyei tanács elnökhely-
ettese, valamint georg folk, a német demokratikus köztársas-
ság nagykövetségének tanácsosa./mti/

-.-

bb.10./ pártértekezletek...8.folyt./-a

az v. kerület kommunistái

a magyar néphadsereg központi klubjában tartották meg párt-
értekezletüket. a tanácskozáson résztvett aczél györgy, az
mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök-
helyettese, és király andrásné, a budapesti pártbizottság tit-
kára.

csehek ferencné, az v. kerület tanácselnöke, az értekez-
let elnöke mondott megnyitót, majd a pártbizottság beszámoló-
jához dr. kurucz imre, a kerületi pártbizottság első titkára
fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámolót követő vitában felszólalt: aczél györgy,
kovács sándor, a nehézipari minisztérium pártbizottságának
titkára, sóspataki ferencné, a luxus áruház eladója, lászló
aladár nyugdíjas, szviatkó sándor, a fősped szállítómunkása,
bródy péter, a kisz v. kerületi bizottságának titkára, török
istván, a chemolimpeks külkereskedelmi vállalat igazgatója, hu-
gyecz lászló, a középületépítő vállalat gépkezelője, dr. tandra
gyula, a kerületi rendelőintézet főorvosa, mucusi ferencné, a
münnich ferenc utcai általános iskola pedagógusa, murányi béla,
a könnyűipari tervező iroda igazgatója, dr. láng istván, a
magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, rideg gábor,
a földmunkát gépesítő vállalat gépésze, dr. osztrovszky györgy,
az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, dr.
maros mária a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője,
dr. válas józsef, a veterán bizottság tagja, hegedüs béla, az
állatforgalmi és husipari tröszt osztályvezetője, dr. vajda györgy,
a villamosenergiaipari kutató intézet igazgatója, madarasi
attila, pénzügyminisztériumi államtitkár, csehek ferencné, az
v. kerületi tanács elnöke, somlai lászló, az élelmiszerkereske-
delmi egyesülés elnöke és bernáth rózsza, a magyar televízió
pártbizottságának titkára./ szerk.táj. ezzel a vita lezárult,
már csak a választás eredménye következik./

/folyt.köv./
17.20/a

- 43 -

bb.10./ pártértekezlet.....9.folyt./fé

Óbuda kommunistái

← a iii.kerületi pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozást - amelyen részt vett veres józsef, a mszmp központi bizottságának tagja, nyugdíjas, és bihari lászló, a budapesti pártbizottság tagja, a pártbizottság osztályvezetője is - kiss imre, a iii.kerületi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a pártbizottság beszámolójához hart jánosné, az mszmp iii.kerületi bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló feletti vitában felszólalt audikovszky józsefné, a pamutnyomóipari vállalat pártbizottságának titkára, horváth lászló, a mechanikai mérőműszerek gyárának gépbeállítója, dr.markovits györgy, a margit kórház orvosa, kóczyán béláné, a bihari uti általános iskola igazgatója, szentmihályi mihály, a budapesti mezőgazdasági gépgyár géplakatos, kurilla józsef, a iii.kerületi tanács elnökhelyettese, wietecha ferencné, a budapesti harisnyagyár csoportvezetője, vas sándor, a gép- és felvonószerelő vállalat igazgatója, mezei györgy, a iii.kerületi ingatlankezelő vállalat igazgatója, németh ferenc az Óbudai gázgyár hegesztője, bánlaky lászló, a hazafias népfront iii.kerületi bizottságának titkára, krisztián lászló, az épület-anyagfuvarozó vállalat gépkocsivezetője, dr.bárdosi sándor, a iii.kerületi rendőkapitányság vezetője, rottler Antal, a budapesti rádiótechnikai gyár szerszámkészítője, ferencz sándor nyugdíjas, a iii/7-es pártkörzet titkára, dobos sándor, a budapesti mezőgazdasági gépgyár vezérigazgatója, magyar vera, a iii.kerületi kisz bizottság titkára, fischer józsefné, a radelkis szövetkezet műszerésze, orlai tibor, a pamutnyomóipari vállalat osztályvezetője, varga istván, a budai tégl- és cserépipari vállalat pártbizottságának titkára, schuller gábor, a könnyűipari műszaki főiskola tanszékvezető docense, jaskó györgyné, a budapesti harisnyagyár kötőnöje, veres józsef, dr.tatár józsef, a pamutnyomóipari vállalat vezérigazgatója és mikesi györgy, a selyemkikészítő gyár igazgatója.

/ a szerk.táj.: a vita lezárult, ebből a kerületből már csak a választás eredményét közöljük. ugyancsak lezárult a vita a debreceni, a pécsi pártértekezleten és a mecseki szénbányák pártértekezletén is! /folyt.köv./

-44-

bb.10./ pártértekezlet.....10.folyt./-a

Szeged városi pártértekezlet

Szeged megyei város kommunistái szombaton a csongrád megyei tanács épületének nagytermében tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett Lázár György, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és dr.perjesi László, a csongrád megyei tanács elnöke is.

a tanácskozáson dr. Varga Dezső, a szegedi pártbizottság titkára elnökölt. török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásos beszámolójához.

a vitában felszólalt Börcsök Józsefné, a csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat szakmunkása, szurmai Tibor, a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének mérnöke, nagy Gizella, a szegedi textilművek munkásnöje, dr.fehér István, a juhász Gyula tanárképző főiskola tanszékvezető tanára, krasznó Klára, a szegedi nemzeti színház művésze, Gál Imréné, a szegedi tervező vállalat tervezőmérnöke, Lengyel Mária nyugdíjas, dr.Márta Ferenc, az mszmp kb tagja, akadémikus, a józsef Attila tudományegyetem professzora, Nádaski Ilona, a szegedi ruhagyár munkásnöje, Prágai Tibor, a szegedi tanács elnökhelyettese, Brandt György, a szegedi házgyár lakatos, Hajas László, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának titkára, Kapás Sándorné, a kenderfonó és szövőipari vállalat pártbizottságának titkára, Bányainé dr.Birkás Mária, a szegedi tanács elnökhelyettese, Lázár György, Dohány Ilona, a szegedi kábelgyár munkása, dr. Szánier Imre, a szegedi gabonatermesztési kutató intézet igazgatója, Tóth László, a kenderfonó és szövőipari vállalat vezérigazgatója, dr.cserhádi István, a szegedi orvostudományi egyetem professzora, dr.Leindler László, a józsef Attila tudományegyetem professzora, Stefkovics Pálné, a szegedi ruhagyár munkása, dr.komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára.

/szerk.táj.: a vita végetért! /

/folyt.köv./

17.45/ -a

- 45 -

bb.10./ pártértekezletek.....11.folyt./fé

további felszólalások a vi.kerületi pártértekezleten

frideczky gyula, az épületszerelőipari szövetkezet brigád-vezetője, urbán lajos, a máv vezérigazgatója, gallyas józsef, a fővárosi 2.számú építőipari vállalat kőművese, balassa jános, a méh tröszt vezérigazgatója, bajor tiber nyugdíjas, a vi/6-os pártkörzet titkára, komlós jános, a mikroszkóp szinpad igazgatója, podmaniczky józsef, a betonutépítő vállalat gépszerelő csoportvezetője, kápolnai györgy, a vi.kerületi kisz-bizottság titkára, tyugonyi julia, az mszmp társadalomtudományi intézetének főmunkatársa, füredi lászló, a vi.kerületi tanács elnöke, nagy gábor, a képzőművészeti főiskola tanára és krizsán ferenc, a ludové noviny főszerkesztője.

/ a vita ezzel lezárult./

a csepel vas- és fémművek kommunistái

← a pártbizottság nagy tanácsstermben tartották meg pártértekezletüket. részt vett a tanácskozáson pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára.

illés sándor, a csepeli csőgyár pártbizottságának titkára, az értekezlet elnöke mondott megnyitó beszédet. a pártbizottság írásos beszámolójához borbély sándor, a csm pártbizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámolót követő vitában felszólalt pullai árpád, továbbá iványi ödön, az acélmű finomhengerművének forrasztára, gergesi flórián, a szerszámgépgyár szerelő lakatos, schmidt jánosné, az egyedi gépgyár hegesztője, nagy lászló, az anyag- és termelőeszköz kereskedelmi intézet vezetője, titka péter, a csepeli csőgyár művezetője, dr.hegedüs zoltán, a fémtani, technológiai kutató intézet műszaki igazgatója, sasvári józsefné, a kerékpár- és varrógépgyár gépmunkása, /folyt.köv./

-46-

bb.10. /pártértekezletek...12.folyt./fé

béres jános, a csepeli fémmű lakatos, bucsu tiber, a csepeli erőmű- és szolgáltató üzemek pártbizottságának titkára, rumpf károly, a vas- és acélöntődék mintakészítője, zsolnai lászló, a motorkerékpár/gyár igazgatója, dr.kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes, balázs lajosné, a transzformátorgyár hegesztője, bánhegyi lászlóné, a pannonia külkereskedelmi vállalat közzgazdásza, soltész istván, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója, tari antal, a szerszámgépgyár műszaki igazgatóhelyettese, karkalik jános, a tröszt szakszervezeti bizottságának vezető titkára, dr.stefán mihály, a csepeli fémmű igazgatója, rosenberger lászló, a csepeli acélmű martinüzemének főolvasztára, brünn jános, az egyedi gépgyár vasesztergályos csoportvezetője, kovács zoltán, a csőgyár lakatos csoportvezetője, horváth lászló, a csepeli erőmű- és szolgáltató üzemek szállítási csoportvezetője, scheff jános, a vas- és acélöntőde hegesztője, papp péter, a trösztközpont pártbizottságának titkára, péter béla, a motorkerékpárgyár lakatos csoportvezetője, nádasi lászlóné, a kerékpár- és varrógépgyár pártbizottságának titkára, beck ádám a csepel vas-és fémművek kisz bizottságának titkára, topánka józsefné, a csepeli acélmű csoportvezetője, kárpáti lászló, az irányítás- és számítástechnikai intézet vezetője, bacsik pál, a csepeli erőmű- és szolgáltató üzemek igazgatója, novákovits gyula, a csepel művek személyzeti és tanulmányi főosztályának vezetője, kaló józsef, a csepeli csőgyár kishengerson üzemének dolgozója, véghelyi andor, a csm pártbizottságának titkára, dr.béleczki lajos, a csepel művek üzemi főorvosa, matola ferenc a szerszámgépgyár művezetője, barna béla, a transzformátorgyár pártbizottságának titkára.

/ezzel a vita lezárult/ /folyt.köv./

18.10/fé

-47-

bb.10. / pártértekezletek...13.folyt./a

további felszólalások a xix.ker.
pártértekezleten

krausz sándorné, a balaton cipőkészítő szövetkezet szakmunkása, novotny jánosné nyugdíjas, derts miklós, a hungária jacquard selyemszövőgyár üzemélnöke, durucz vilmos, a ganz műszerművek ekm gyárának marósa, baranyi máté, a vörös október férfiruhagyár pártbizottságának titkára, dr.ágay györgy, a xviii.-xix. kerületi ügyészség vezetője, dr.dunajszki andrás, a ganz műszerművek vezérigazgatója, ternesz ferencné, a vörös október férfiruhagyár megbízott művezetője, rozsnai istvénne, a landler jeno gimnázium igazgatója, kurucz istván, toth lajos, a latinca sándor szakközépiskola szakoktatója, huszár lászló, a ganz műszerművek ekm gyárának esztergályosa, takács gaborné, a vörös október férfiruhagyár minőségi ellenőre, laczi józsef, a ganz műszerművek igazgatási főosztályvezetője, piller ferenc, a gránitgyár pártbizottságának titkára.
/a vita lezárult./

győr városi pártértekezlet

győr megyei város kommunistái szombaton a rába művelődési központban tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett czinege lajos vezérezredes, az mszmp központi bizottságának tagja, (honvédelmi miniszter) és háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára is. az értekezleten bittman ernő, nyugdíjas, a munkásmozgalom régi harcosa elnökölt. a pártbizottság írásos beszámolójához lakatos lászló, a győri városi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a pártértekezlet vitájában felszólalt kiss sándor, a győr megyei állami építőipari vállalat jedlik ányos szocialista brigádjának vezetője, tölgyesi flórián, az sztk megyei alközpontjának vezetőhelyettese, zsidi jenőné, a graboplast pamutszövő és műbörgyár üzemvezetője, sollik károly, a 19. sz. volán szerelője, hamar imre, a kisalföld főszerkesztőhelyettese, borsos lajosné, a magyar vagon-és gépgyár esztergályosa, sárosi jános, a győr megyei állami építőipari vállalat igazgatója, dr.hegedüs gyula, a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola főigazgatója, méhes józsefné, a győri lencszövőgyár munkása, dr.schreiner lászló, a győri kórház orvosa, hucker ferencné, a richards finomposztógyár osztályvezetője, ledniczky istván, a győri tanítóképző intézet igazgatóhelyettese, kovács gyula, a magyar vagon-és gépgyár öntője, rácz istvánné, a rába művelődési központ igazgatója, toth lászló, a győr-sopron megyei állatforgalmi-és husipari vállalat gábor áron szocialista brigádjának vezetője, czinege lajos, kuti mária, a győri kötöttkesztyűgyár munkása, dr.csernitzki gyula, győr város tanácselnöke és háry béla. / a vita végetért/
/folyt.köv./
18.05/a

- 48 -

bb.10./ pártértekezletek...14.folyt./-a

további felszólalások a kőbányai
pártértekezleten

dr.orbán lászló, csonka jenőné, a kőbányai gyógyszerárugyár laboránsa, zarnóczi józsef, a x. kerületi tanács elnöke és békési erzsébet, a fokos utcai bölcsőde vezetője.

a x. kerületi pártbizottság első titkárává szakali józsefet, titkáráivá urbanovszky albertet és dr.baranyai pált választották meg.

bb.10. /pártértekezletek...15.folyt./fé

miskolc városi pártértekezlet

miskolc megye város kommunistái szombaton a központi leánykollégium dísztermében tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett dr. szekér gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, nehézipari miniszter, dr.bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára is. az értekezleten moldován gyula, a miskolc városi pártbizottság titkára elnökölt. drótos lászló, a miskolc városi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásos beszámolójához.

a vitában felszólalt vasicsék zoltán, a diósgyőri lenin kohászati művek műszerésze, makai lászló, a máv.miskolci üzemének párttitkára, szamos gábor, a miskolci házgyár vezetője, szin ábrásné, a pamutfonóipari vállalat miskolci üzemének munkása, dojcsák jános, a diósgyőri gépgyár vezérigazgatója, fülöp péter, a kisz.miskolci városi bizottságának első titkára, simon józsefné, a diósgyőri lenin kohászati művek darukezelője, rácz jános, nyugdíjas, a harmadik kerületi pártszervezet csucstitkára, rondzik andrás, a diósgyőri gépgyár marósa, dr.szekér gyula, győri erzsébet, a miskolci városi könyvtár igazgatója, dr.bodnár ferenc, kovács éva, a miskolci nehézipari műszaki egyetem negyedéves hallgatója, majtényi lajos, a diósgyőri lenin kohászati művek pártbizottságának titkára, rózska kálmán, miskolc megyei város tanácselnöke, éder józsefné, boltvezető helyettes, kolláth sándor, a miskolci városi pártbizottság titkára, komáromi istván, honvéd ezredes, dobai ilona, a diósgyőri gépgyár esztergályosa, szuchy róbert, a hazafias népfront miskolci városi bizottságának titkára, sallós gábor, a miskolci nemzeti színház igazgatója, és dr.ditrói sándor, a diósgyőr-vasgyári kórház igazgató főorvosa.

/a vita végetért./
/folyt.köv./
18.30/fé

-49-

zugló kommunistái

a xiv. kerületi pártbizottság székházában tartották meg értekezletüket. a tanácskozást - amelyen részt vett baranyai tiber, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese és mézáros vilmos, a budapesti pártbizottság osztályvezető helyettese is - özimák istván, a xiv. kerületi pártbizottság titkára nyitotta meg. a pártbizottság beszámolójához szkóknán ferenc, a xiv. kerületi pártbizottság első titkára fűzött kiegészítést.

a beszámoló fölötti vitában felszóllaltl devecseri józsef, a fővárosi sütiipari vállalat pártbizottságának titkára, dr. vaszkó ákos, a közlekedési muzeum tudományos főosztályvezetője, nikelsz pál, a népstadion vállalat osztályvezetője, vitéz lórántné, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat műveztője, házinger györgy, a danuvia szerszám-és készülékgyár fűrósa, végh lajos, az mszmp kb politikai főiskolája pártbizottságának titkára, takács teréz, a budapesti finomkötöttárugyár varrónője, rab sándor, a telefongyár pártbizottságának titkára, sivák józsef, a budapesti porcelánárugyár lakatos, bánfalviné kerti mária, a xiv. kerületi kisz-bizottság titkára, nárai sándor, a máv munkacsoport-vezetője, gorjanc erik, az alumínium-árugyár igazgatója, beiczi gézáné, a hazafias népfrent xiv. kerületi bizottságának titkára, dr. hipp károly, a xiv. kerületi rendőrkapitányság osztályvezetője, baranyai tiber, molnár jános nyugdíjas, a xiv./18-as pártkörzet titkára, szávó béla, a xiv. kerületi tanács elnöke, perőcsényi károly, a posta központi járműtelepének gépkocsivezetője, kettler pál, az épületasztalosipari és faipari vállalat vezérigazgatója, kovács andrás filmrendező, dr. sinkovics mátyás, a xiv. kerületi szakrendelő-intézet igazgatója, kalmár dezső, a finomvegyszer-árugyár osztályvezető mérnöke és dr. weiner istvánné óvónő.

/ szerk.táj.: a vita ezzel lezárult./

/folyt.köv./
18.30/a

10/19M

bb.11. időjárásjelentés

fé la 1975.február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én szombaton
19 órakor:

téli idő
várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, több helyen kisebb havazás, hózápor. élénk,
időnként erős északi, észak-keleti szél. várható legmagasabb nap-
pali hőmérséklet 0 - 4 fok közt./mti/

-. -

-51/a-

10/2020

:bb.10./ pártértekezletek...17.folyt./-a

további felszólalások a viii.ker.
pártértekezleten

dr. antoni ferenc, a semmelweis orvostudományi egyetem
rektora, rácz károlyné, a hazafias népfront viii. kerületi bi-
zottságának titkára, pásztor gáborné, a május 1.ruhagyár sza-
bója, dési jeno, a modell szövetkezet elnöke, jávorszki jó-
zsef, a ganz-márvag hegesztője, kővágó béla, a kisz viii.
kerületi bizottságának titkára, tamás istván, a magyar nemze-
ti muzeum gazdasági igazgatója, komlós béla, a munkásörtség
viii. kerületi zászlóaljának parancsnoka, spinrad miklósné, a
minőségi cipőgyár meósa, dr. angyal béla, a bánki donát gép-
ipari műszaki főiskola főigazgatója, kelen béla, várhalmi ist-
ván, a máv keleti pu. villamosmozdony vezetője, dr. murányi
zoltán, a nixex külkereskedelmi vállalat osztályvezetője,
fuchs józsef fővárosi autótaxi vállalat pártbizottságának
titkára és dr. heró balázs, a viii. kerületi rendőrkapitányság
vezetője. / avita végetért./

/folyt.köv./

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.10./ pártértekezletek...3.folyt./
utolsó bek. 2. sorában a szöveg:

tanácskozáson részt vett tömpe istván, az mszmp kb tagja,
az állami rádió- és televízió- bizottság elnöke, kelen béla,..

/mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.10. számú hír / pártértekezletek...7.folyt. első
bekezdésének 5.és 6. sorában a név és a funkció helyesen:

t a k á t s l á s z l ó n é, a zeneművészeti főiskola
főtitkára./mti/

-. -

-51-

10/1840

bb.10. /pártértekezletek...18.folyt./fé

további felszólalások a xiii.kerületi
pártértekezleten

szaló jános, a magyar hajó- és darugár pártbizottságának titkára, farkas illés, a kisz xiii. kerületi bizottságának titkára, schlag lászló, az autóvill szerszámkészítője, csillag lászló, a 9. számú bánki donát szakmunkásképző intézet igazgatója, molnár rudolfné, a kilián györgy gimnázium tanára, egresi károly, a magyar hajó- és darugár személyzeti szociális igazgatója, dr.süli istván, a xiii. kerületi rendőrkapitányság vezetője, szluk péter, a volán 20. számú vállalatának autóvillamosság szerelője, szalai jános, a ganz közlekedési műszergyár osztályvezetője és dutka antal, az elzett művek pártbizottságának titkára.

/ a vitának vége./

/folyt.köv./

bb.62. moszkvai napok budapesten - filmbemutató a puskinban

t pr/gk/hi/fé la

1975.február 15.

a budapesti moszkvai napok egyik eseményeként szombaton a puskin filmszínházban bemutatták a moszfilm stúdió egyik legfrissebb alkotását, a „sapovalov vagyok”, című színes, szélesvásznú filmet.

a jevgenyij karelov rendezte mű egy hivatásos katona életéről szól, drámai erővel ábrázolja az első világháború győgykeresztes katonájának útját a szovjet vörös hadsereg ezredesi beosztásáig. tyimofej sapovalov számára is a nagy októberi szocialista forradalom mutatta meg, hol a helye. 1918-ban önként jelentkezett a vöröshadseregbe, s mire századparancsnok lett, már egy sor legendás hőstett fűződött nevéhez. 1939 már a távol-keleti hadszíntéren találja a közben frunze-akadémiát végzett ezredest, itt súlyosan megsebesül. tartalékos állományba helyezik, a tétlenségbe azonban nem tud belenyugodni. újból szolgálatra jelenetkezik - behívója 1941. június 21-én éjjel érkezik meg...

a bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta a moszfilm stúdió alkotását./mti/

.-

19.15/fé

-52-

bb.10./ pártértekezletek.....19.folyt./-a

a xx. kerületi

pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket a kerület kommunistái. a tanácskozáson árgyelán györgyné, a hazai fésűsfonó és szövőgyár személyzeti igazgatója elnökölt, ott volt somogyi miklós, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot számvizsgáló bizottságának elnöke és dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára. a pártbizottság beszámolójához csillik andrás, a xx. kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló fölötti vitában felszólalt bálint tivadar-né, a habselyem kötöttárugár varrónője, sári sándor, a hazai fésűsfonó és szövőgyár vezérigazgatója. kiss józsef, az ötvös loránd szakközépiskola igazgatóhelyettese, németh józsef, a közuti gépellátó vállalat lakatos, gulyás jánosné, a hazai fésűsfonó és szövőgyár segédművezetője, paulik ferenc, a hajtóművek-és festőberendezések gyára kerületi gyáregységének igazgatója, girnt vilmosné nyugdíjas, a xx/12-es pártkörzet titkára, dr.bennó nándor, a xx.kerületi tanács elnöke, vegecsány imre, az építőipari gépesítő vállalat gépkezelője, tellérdi rezsóné, a hps sortex pártbizottságának titkára, dr.sztojanov iván, a xx. kerületi szakrendelő-intézet igazgató-főorvosa, horváth viktor-né, a józsef attila általános iskola igazgatója, r.szabó andrás, az öntődei vállalat soroksári vasöntödéjének öntője, kojnok sándorné, a kontakta alkatrészgyár szereldei betanított munkása, somogyi miklós, solymosi ernőné, a pesterzsébeti közért vállalat hálózati szervezője, doviczin jános, a hazafias népfront xx. kerületi bizottságának titkára, dr.molnár endre, szentgyörgyi kálmán nyugdíjas, a xx/3-as pártkörzet titkára, gajdán istvánné, a xx. kerületi építőipari szövetkezet személyzeti ügyintézője, ujj gáborné, a habselyem kötöttárugár felvetőnője, farkasfalvi józsef, a xx. kerületi kisz-bizottság titkára, iván jános, a dimitrov mezőgazdasági termelőszövetkezet építési csoportvezetője. vasvári antal, az építőipari gépesítő vállalat termelési főosztályvezetője és keresztesi lászló, a xx. kerületi munkásör zászlóalj parancsnoka.

/szerk.táj./ a vita ezzel lezárult/.

a xx. kerületi pártbizottság első titkárává csillik andrást, titkárává fekete jánost és somogyi bélát választották.
/folyt.köv./
19.20/a

- 53 -

16/1970

bb.63. moszkvai napok budapestén - újabb darabot mutatott be az
akadémiai moszszovjet színház

t pr/gk/hi/fé la 1975.február 15.

a budapesti moszkvai napok fővárosi vendége, az akadémiai
moszszovjet színház szombaton a tháliában bemutatta második
budapestre hozott darabját, alekszandr tvardovszkij „vaszilij
tyorkin,, című nagy elbeszélő költeményének színpadi változatát.

a mű a mai moszkvai színpadi sikerek közé tartozik. a k.
voronkov-féle változatot b.e. scsedrin rendezte. mindössze hét
szereplő, hét fiatal katona mozog a színpadon, a dramatizált vál-
tozat csakugy, mint az elbeszélő költemény, epizódok sorozatá-
ból áll. közvetlen harcokban, küzdelmes hadjáratokban tárul fel
vaszilij tyorkin bátorsága, hazafiósága, élet- és munkaszé-
retete, rendíthetetlen bizalma saját erejében. az eposzi méretű
költemény a színpadi változat is arról szól, hogyan harcol
hazájáért az „egyszerű,, paraszt, a „mindennapi,, szovjet ember.
vaszilij tyorkin alakja magyarországon sem ismeretlen: a mű-
vet kardos lászló fordításában 1965-ben mutatta be a magyar rá-
dió, benedek árpád átírásában.

a nagyszerű bemutatón méltán érdemelt vastapsot a művet
megszólaltató hét fiatal színész: v.m. butyenko, l.m. jeftyifjev,
a.sz. lenykov, v.n. gyemin, j.a. kuzmenkov, e.j. sztyeblov és o.
v. scsetyinyin./mti/

--

bb.10. / pártértekezletek...20.folyt./fé

a xi.kerületi kommunisták

← a kertészeti egyetemen tartották meg pártértekezletüket.
a tanácskozást grubics istván, a xi.kerületi tanács elnöke nyi-
totta meg, az értekezleten részt vett dr.bognár géza akadémi-
kus, az mszmp központi bizottságának tagja, pataki jános, a
budapesti pártbizottság osztályvezetője és csikesz józsefné,
a budapesti pártbizottság tagja, a fővárosi tanács elnökhelyet-
tese. a pártbizottság beszámolójához dr. bozsó lászló, a xi.
kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.
/folyt.köv./

-54-

bb.10. /pártértekezletek...21.folyt./fé

a referátum feletti vitában kifejtette véleményét berger
antálné, a keltéxpártbizottságának titkára, tóth béla, a hajtó-
művek és festőberendezések gyára szakmunkása, dr.somos andrás, a
kertészeti egyetem rektora, nagy istvánné, a hazafias népfront
xi.kerületi bizottságának titkára, egri ferenc, a beloianisz
híradástechnikai gyár elektroműszerésze, dr.lévai zoltán, a
budapesti műszaki egyetem tanszékvezető tanára, dr.thurzó rezső,
a tétényi uti kórház főorvosa, opitzer károly, a csőszerezőipar-
ri vállalat vezérigazgatója, dr.bognár géza, rajtik pálné, a
kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat művezetője, karalyos
lászló, a 43-as állami építőipari vállalat pártbizottságának
titkára, nedelkovits dömötör, a budapesti műszaki egyetem hall-
gatója, gál iván, a fővárosi művelődési ház igazgatója, dr.be-
nediktóttó akadémikus, putics józsef, a magyar édesipar vezér-
igazgatója, wirthalm ferenc, a pamuttextilipari vállalat
esztergályosa, pataki jános, jelen lajos, a nemzetközi előké-
szítő intézet igazgatója, horog nándor, a csepel vas- és fémmű-
vek híradástechnikai gépgyárának vasöntője, dr.sasvári ernőné,
a gellért szálló személyzeti vezetője, dr.tóth jánosné, a baranyai
uti általános iskola igazgatója, dr.mohl jános, a xi-xxii. kerü-
leti ügyészség vezetője, thernesz vilmos, a budapesti műszaki e-
gyetem pártbizottságának titkára, simonyi tamás, a xi.kerületi
kisz bizottság titkára, marosán györgyné nyugdíjas, a xi/4-es
pártkörzet küldötte, vas imre, a 43-as állami építőipari váll-
lat asztalosa, dr. rátonyiné nagy zsuzsa, a xi.kerületi tanács
osztályvezetője, szentirmai gusztáv, a magyar kábelművek szak-
munkása, geda béla, a kismotor és gépgyár pártbizottságának tit-
kára, henz jános, a gamma művek vezérigazgatója, méhes lajos,
az építéstudományi intézet tudományos főmunkatársa, kiss józsef,
a xi.kerületi munkásör-zászlóalj parancsnoka, molnár rudolf, a
beloianisz híradástechnikai gyár pártbizottságának titkára,
bukrai józsef, a sasad mezőgazdasági termelőszövetkezet párt-
bizottságának titkára, grázer sándor nyugdíjas, a xi/8-as párt-
körzet titkára, jaczkowiecz emilné, a kelenföldi textilgyár gép-
munkása, körmendi sándor, a budapesti jármű szövetkezet műszaki
ügyintézője és derecskei sándorné, a gamma művek műszerésze.

/ szerk.táj.!/ a vitát lezárták./
/folyt.köv./
20.10/fé

-55-

bb.10./ pártértekezletek.....22.folyt./-a

a iii.kerületi pártbizottság

első titkárává hart jánosnét, titkárává jámbor árpádot és maróti gyulánét választották.

a mecseki szénbányák vállalati

pártbizottságának titkárává dr.bánki nándort választották.

a debrecen

városi pártbizottság első titkárává dr.postás sándort, titkárává pataki györgyöt és bartha istvánt választották.

a pécs

városi pártbizottság első titkárává lukács jánost, titkárává petőházi szilvesztert és szentirányi józsefet választották.

a szeged

városi pártbizottság első titkárává török józsefet, titkárává dr.varga dezsőt és deák bélát választották.

a győr

városi pártbizottság első titkárává lakatos lászlót, titkárává horváth lászlót és kollár tibort választották.

a miskolc

városi pártbizottság első titkárává drótos lászlót, titkárává kolláth sándort és novák józsefet választották.

az v. kerületi

pártbizottság első titkárává dr.kurucz imrét, titkáraivá merényi andorné dr.-t, dr.seres lászlót és váry miklóst választották.

/folyt.köv./
20.05/a

- 56 -

162030

bb.10. / pártértekezletek...23.folyt./fé

a xix. kerületi pártbizottság első titkárává szente antalt, titkáraivá kotka sándort és szabó eleket választották.

a csepel vas- és fémművek pártbizottsága első titkárává horbély sándort, titkáraivá molnár ferencet és vég helyi nándort választották meg.

bb.10. / pártértekezletek...24.folyt./fé

a xiii.kerületi pártbizottság első titkárává kovács károlyt, titkáraivá grossmann józsefet és fehér istvánt választották meg.

a xiv.kerületi pártbizottság

első titkárává szkokán ferencet, titkárává ozimák istvánt és tömpe jánost választották

bb.10. / pártértekezletek.....25.folyt./fé

a vi.kerületi pártbizottság

első titkárává dr.móró istvánt, titkárává ágoston árpádnét és fehér istvánt választották.

/folyt.köv./
21.05/fé

-57-

162125

bb.10. /pártértekezletek...26.folyt./fé

a viii. kerületi pártbizottság

első titkárává petrák ferencet, titkáraivá balázs józsefet és dr.pásztor lászlót választották.

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.10. /pártértekezletek...5.folyt/
2.bek. 1. sorában a név:

g r o s s m a n n józsef

/mti/

-. -

bb.10. /pártértekezletek...27.folyt./fé

a xi.kerületi pártbizottság

első titkárává dr.bozsó lászlót, titkárává fraknóy gábort és ambrus károlyt választották./mti/

-. -

21.15/fé

-58-

162225

bb.64. a megválasztott pártbizottsági vezetők névsora

fé la

1975.február 15.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a szombaton megtartott budapesti és vidéki pártértekezleteken megválasztott pártbizottsági vezetők névsorát:

a iii.kerület pártbizottság

első titkárává: hart jánosnét, titkáraivá : jámbor árpádot és maróti gyulánét választották

az v.kerület pártbizottság

első titkárává: dr.kurucz imrét, titkáraivá: merényi andorné dr.-t, dr.seres lászlót, és váry miklóst választották.

a vi.kerületi pártbizottság

első titkárává: dr.móró istvánt, titkáraivá: ágoston árpádnét és fehér istvánt választották

a viii. kerületi pártbizottság

első titkárává: petrák ferencet, titkáraivá: balázs józsefet és dr.pásztor lászlót választották.

a x.kerületi pártbizottság

első titkárává: szakali józsefet, titkáraivá: urbanovszky albertet, és dr.baranyai pált választották.

a xi.kerületi pártbizottság

első titkárává: dr.bozsó lászlót, titkáraivá: fraknóy gábort, és ambrus károlyt választották.

a xiii. kerületi pártbizottság

első titkárává: kovács károlyt, titkáraivá: grossmann józsefet és fehér istvännét választották.

a xiv.kerületi pártbizottság

első titkárává: szkokán ferencet, titkáraivá: ozimák istvánt és tömpe jánost választották.

/folyt.köv./
21.35/fé

-59-

162200

bb.64. / a megválasztott...1.folyt./fé

a xix.kerületi pártbizottság

első titkárává: szente antalt, titkáraivá: kotka sándort és szabó eleket választották.

a xx.kerületi pártbizottság

első titkárává: csillik andrást, titkáraivá: fekete jánost és somogyi bélát választották.

a csepel vas- és fémművek

pártbizottságának első titkárává: borbély sándort, titkáraivá: molnár ferencet, és vég helyi andort választották.

a debrecen

városi pártbizottság első titkárává: dr.postás sándort, titkáraivá: pataki györgyöt és bartha istvánt választották.

a pécs

városi pártbizottság első titkárává: lukács jánost, titkáraivá: petőházi szilvesztert, és szentirányi józsefet választották.

a szeged

városi pártbizottság első titkárává: török józsefet, titkáraivá: dr.varga dezsőt és deák bélát választották

a győr

városi pártbizottság első titkárává: lakatos lászlót, titkáraivá: horváth lászlót és kollár tibort választották

a miskolc

városi pártbizottság első titkárává: drótos lászlót, titkáraivá: kolláth sándort és novák józsefet választották.

a mecseki szénbányák

vállalati pártbizottságának titkárává: dr.bánki nándort választották./mti/

--

21.45/fé

-60-

16 22⁰⁰

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

zsu/fé La 1975.február 15.

47. hugo scheltema látogatása
48. farsangi esküvők
49. meghalt hegedüs andrás, a szegedi tanárképző főiskola főigazgatója
50. bácskai farsang
51. nincs veszteséges tsz szolnok megyében
52. veszett rókák
53. vadmalacok
54. véget ért a bvt fejlődési munkacsoportjának tanácskozása
55. a 5000.doktor a debreceni egyetemen
56. megjelent a fáklya
57. elutazott a román és a csehszlovák küldöttség
58. hazaérkezett moszkvából a munkaügyi küldöttség
59. lottó nyereményjegyzék
60. elutazott a szófiai és a berlini küldöttség
61. időjárásjelentés
62. filmbemutató a puskinban
63. moszszovjet színház
64. szerk.figy. a megválasztott pártvez.tagok névsora
65. hírjegyzék /mti/

--

- v é g e -

212.00/fé

-61-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: lakatos erzsébet